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Ata nº 16/17–CMC – 16ª Sessão Ordinária – 05/06/2017

Ata da 16ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min do  dia cinco  de junho de
dois mil  e dezessete,  sob  a presidência do vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlo Ribeiro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei N. 73/17 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
Transferência e dá outras providências” – Encaminhado pelo
Executivo Municipal  através do Ofício N. 464/GP/PGM/17,
de 26 de maio de 2017; R$ 90.000,00 – SEMMA; Projeto de
Lei N. 74/17 – “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Executivo Municipal
através do Ofício N. 467/GP/PGM/17,  de 26 de maio de
2017; R$ 120.000,00 – SEMFAZ; Projeto de Lei N.  75/17 –
“Altera a Lei  de  vencimento prevista  no  anexo V,  da Lei  N.
1950/PMC/2006, modificada pelas Leis N°s
2.322/PMC/2008, 2.493/PMC/2009, 2.581/PMC/2010,
2.739/PMC/2010, 2.939/PMC/2012, 3.199/PMC/2013,
3.347/PMC/2014, 3.464/PMC/2015 e 3.559/PMC/2016 e dá
outras providências” – Mesa Diretiva;  Projeto  de Lei N.
76/17 – “Altera  o caput do Art.147 da Lei 1.951/PMC/2006,
modificada pelas Leis N°s 3.151/PMC/2013,
3.347/PMC/2014 e 3.464/PMC/2015 e dá outras
providências” – Mesa  Diretiva;  Projeto  de Lei N. 77/17  –
“Altera os valores das tabelas, prevista nos anexos I e II da
Lei N. 2.157/PMC/2007,  modificadas pelas Leis N°s
2.322/PMC/2008, 2.493/PMC/2009, 2.940/PMC/2012,
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3.145/PMC/20103, 3.277/PMC/2014, 3.348/PMC/2014,
3.465/PMC/2015 e 3.560/PMC/2016 e dá outras
providências” – Mesa  Diretiva;  Projeto  de Lei N. 78/17  –
“Corrige e altera os valores da tabela de vencimento
prevista no anexo III, da Lei N. 3029/PMC/2012,
modificada pelas Leis N°s 3375/PMC/2014,
3466/PMC/2015 e 3.561/PMC/2016 e dá outras
providências” – Mesa Diretiva. Ofício N. 484/GP/PGM/2017,
de 05 de junho de 2017 – “Altera o inciso IV do caput e §2°
do Art. 33 da Lei N. 2.554/PMC/2009,  e dá outras
providências” – Executivo Municipal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal. As Indicações N.
527/CMC/2017 da vereadora Maria Aparecida Simões;
528/CMC/2017, 529/CMC/2017, 530/CMC/2017,
531/CMC/2017, 532/CMC/2017 533/CMC/2017,
534/CMC/2017, 535/CMC/2017 do Vereador Rogério
Soares Chagas; 536/CMC/2017, 537/CMC/2017,
538/CMC/2017, 539/CMC/2017, 540/CMC/2017,
541/CMC/2017, 542/CMC/2017, 543/CMC/2017,
544/CMC/2017     do Vereador  Nilton César da Mata;
545/CMC/2017, 546/CMC/2017  do vereador Claudinei
Carlos Ribeiro; 547/CMC/2017, 548/CMC/2017,
549/CMC/2017, 550/CMC/2017, 551/CMC/2017 do
vereador Euzébio Scherrer Brizon; 552/CMC/2017,
553/CMC/2017 da vereadora Maria Aparecida Simões;
554/CMC/2017, 555/CMC/2017, 556/CMC/2017,
557/CMC/2017, 558/CMC/2017, 559/CMC/2017,
560/CMC/2017, 561/CMC/2017 do Vereador Valdecir
Aparecido Nunes; 562/CMC/2017, 563/CMC/2017,
564/CMC/2017, 565/CMC/2017, 566/CMC/2017 do
vereador Wilson Teim, são lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo  Municipal.  A vereadora  Maria
Aparecida Simões em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas  um Expediente  de 10 (dez)
minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição
do Plenário, foi aprovado por unanimidade. Pequeno
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Expediente. O vereador Pedro Henrique Rabelo, PMDB,
cumprimenta a todos  e diz: “Senhor presidente,  gostaria
aqui de reconhecer  o trabalho que está sendo feito na
Avenida Pedro  Kemper, começou na semana passada,  essa
que foi uma cobrança deste vereador desde o início do meu
mandato, que fosse olhado por aquela avenida tanto a
Pedro Kemper  como  a Avenida  Malaquita,  pois  trata-se  de
duas vias  muito  importantes,  para o nosso  município, que
dá acesso ao Hospital Regional, ao FHEMERON e a  diversos
bairros do lado  de cima.   Então estou  muito  feliz,  que na
semana passada, uma parceria da prefeitura municipal
junto  com o DER, eles começaram a recuperar aquelas ruas,
e a gente fica feliz, pois além de atender  um pedido  do
vereador, está também atendendo  o pedido  da população,
que tanto  sofria  ao passar  por aquelas  vias. Então fica o
nosso reconhecimento a toda  recuperação do tapa-buracos
que está acontecendo  na nossa  cidade.  Hoje  tivemos  um
momento muito importante lá na praça municipal, em frente
a prefeitura, onde o nosso presidente da Assembleia esteve
presente, o diretor geral  do DER, o nosso senador, o
deputado federal,  onde  se deu Ordem  de Serviço, com  os
maquinários do DER.  Isso  é uma conquista  para o nosso
município, tendo  rem vista a importância que o DER tem no
nosso governo,  com todo aqueles seus equipamentos  e
maquinários, e hoje  eles começaram um trabalho  muito
bom lá no Vista  Alegre.  Quem  esteve  lá, acompanhou,  viu
como é importante essa parceria,  pois  o governo é o braço
forte dos municípios, e ele está fazendo  a parte deles.  E
Cacoal foi contemplado,  e posso  dizer  pra vocês, a gente
viu, conversou  bastante  com o Ezequiel,  e até estivemos
semana passada em Porto Velho. Eles estavam relutando em
trazer essas  máquinas para Cacoal,  pela  ciumeira  que  iria
gerar em todo  o estado,  porque  todos  os  municípios estão
necessitados de ter uma patrulha, vasculhando,
trabalhando, dentro do município, e Cacoal foi contemplado
aí com dez dias úteis, onde essas máquinas vão estar
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fazendo todo esse serviço, e é claro, desafogando um pouco
a secretaria  de Obras.  Sabemos que  é sim  reponsabilidade
do município fazer esse  serviço, mas com  a situação que
Cacoal se encontra  hoje, com muitas  ruas danificadas,  a
população sofrendo, essa parceria, com certeza, é de grande
valia pra nós. Então fica aqui o meu reconhecimento, o meu
agradecimento, a todos  os envolvidos  nesse  pedido.  Nós,
vereadores, pedimos  em conjunto,  o nosso  presidente  da
Assembleia, Maurão de Carvalho,  ele lutou pra que isso
fosse realidade hoje. Ele, alguns dias, ele fez, deu a palavra
dele aqui  nessa  tribuna,  que  no dia cinco,  os maquinários
estavam aqui.  Não foi fácil pra ele poder honrar esse
compromisso, mas ele honrou, esteve aqui  hoje e deu essa
Ordem de Serviço. Então, muito obrigado, fica aqui o nosso
reconhecimento. Na semana passada, senhor presidente,
nós estivemos  lá no Bairro  Vitória, eu que  já estive  com o
senhor lá, visitando  aqueles  moradores,  aquelas  ruas,  que
há muitos  anos não vê uma máquina passando  lá, e na
semana passada a secretaria de Obras realizou um trabalho
lá, e a população, ela também reconhece  o trabalho.  Nós
estivemos na casa do irmão Claudemir,  onde  ele ofereceu
um café pra gente,  batemos  um papo,  ele orou por nós,
vereadores, orou  pela administração, orou  por Cacoal,  ele
reconheceu o trabalho.  A gente sabe que é difícil,
presidente, quando a gente tem que atender todo mundo de
uma vez só, mas a prefeitura tem feito o possível aí. E nós,
vereadores, temos acompanhados,  fiscalizado,  fazendo a
nossa parte,  e muitas  vezes,  a gente  faz algumas  críticas,
algumas cobranças duras  aqui,  mas  é o nosso  trabalho,  a
gente ‘temos’ que fazer, nós somos cobrados, nós somos em
doze, representamos aí quase cem mil  habitantes. Então, a
gente filtra  todas  as necessidades  e leva até o Executivo.
Senhor presidente,  na semana  passada,  eu estive  reunido
com o César Licório, ele que é diretor pedagógico da Escola
do Legislativo, a Escola do Legislativo, que é da Assembleia
Legislativa do nosso  estado,  eu estive  buscando  com  ele,
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algumas ferramentas,  a gente  teve  pesquisando,  para nós
implantarmos a Escola do Legislativo  aqui em Cacoal,
presidente. A gente  devolve  todo  ano  uma  quantia  boa  de
dinheiro, né, para  o Executivo,  e nós podemos aplicar  esse
dinheiro dentro da nossa escola, ofertando curso,
capacitação para os nossos  funcionários e para a nossa
comunidade. Então nós temos que estudar, eu já peguei com
ele um protocolo  de intenções, onde nós vamos buscar
celebrar um convênio com a Associação Brasileira das
Escolas Legislativas,  para eles estarem vindo aqui nos
ajudar a fazer  o projeto,  a inserir  no nosso  orçamento da
Câmara, para que no ano que vem, a gente possa ter a nossa
escola própria, oferecendo capacitação aos nossos
servidores e a nossa comunidade, e fazer com que o nosso
orçamento seja bem utilizado,  e é claro, beneficiando  o
nosso povo de Cacoal. Também na semana passada, senhor
presidente, no finalzinho  da semana,  na sexta-feira,  nós
estivemos reunidos com alguns empresários de Cacoal, lá na
ACIC, onde foi apresentado o projeto da emenda
parlamentar do deputado federal Nilton Capixaba, um
projeto muito lindo, que é a padronização da Avenida Porto
Velho, os empresários ficaram muitos  felizes  em receber
essa emenda, e agora nós vamos esperar a execução, né. A
gente espera que seja breve, o centro de Cacoal,
principalmente a Avenida  Porto  Velho,  precisa  passar  por
essa revitalização, tendo em vista que Cacoal  tem recebido
grandes empreendimentos.  Estivemos  lá, acompanhando  a
Havan, que ergueu a sua estátua, muito linda, né, a Havan,
que se comprometeu em ajeitar  a entrada da nossa cidade
ali, fazer uma coisa bem bonita, com grama, florir. As
empresas são bem vindas sim, no nosso município, as
grandes empresas.  Mas nós não podemos  esquecer  dos
nossos empresários, empresários que estão aqui  a mais  de
quarenta anos, lutando, fazendo com que o nosso município
cresça, os  nossos empresários antigos, que faz, fez com que
a nossa  cidade  fosse  o que é hoje.  Então nós precisamos
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mesmo que esse projeto seja executado com eficiência. Fica
aqui o nosso apoio, a gente vai conferir de perto, ficou lindo
o projeto,  e tenho  certeza  que depois  de pronto,  Cacoal
ficará mais bonita do que é, principalmente a Avenida Porto
Velho, que é nossa avenida forte de comércio. Senhor
presidente, na semana  passada,  aqui nesse  auditório, foi
apresentado o relatório quadrimestral da administração, eu
não pude estar presente, mas a minha assessoria
acompanhou, eu gostaria de ressaltar a Secretaria Municipal
de Educação, que  apresentou um  relatório muito  recheado
de informações, de um  trabalho  belíssimo que  o professor
Bertino tem feito à frente da Secretaria Municipal de
Educação, sabemos que não é fácil você assumir uma pasta,
como Saúde, como Ação Social, mas principalmente como a
Educação, pois a Educação, para mim hoje, é principal pasta
que nós temos  que trabalhar,  pois  é com  a Educação que
nós vamos transformar  os nossos  alunos,  a serem bons
cidadãos no futuro. Então fica  aqui  o meu reconhecimento,
ao trabalho da SEMED, eu que recebi o relatório
quadrimestral das  atividades,  e dizer  pra vocês, não é fácil
você administrar uma secretaria que tem mais de setecentos
funcionários e atende  aí mais de seis mil alunos.  Então,
quero parabenizar o professor Bertino, pelo esforço que ele
tem tido junto da SEMED.  A SEMED  que no começo do
mandato todo  mundo  falava  que  faltava  professor,  faltava
professor, e ele conseguiu alocar aí aquele quantitativo que
estava faltando.  Claro  que  não é aquele  perfil  que a gente
deseja de  quantitativo  de professores,  mas nós vamos
alcançar esse objetivo,  e vou estar lado a lado com a
secretaria de Educação, eu que também sou pedagogo,
professor de educação infantil,  e conheço um pouco do
trabalho, tive  pouca  experiência em sala  de aula,  mas  seu
sei como  é difícil você estar  dentro  de uma  escola,   você
cuidar de crianças, mas nós vamos estar dando total apoio,
não só à Secretaria de Municipal  de Educação, mas a todas
as secretarias. E para finalizar, senhor presidente, eu
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gostaria de parabenizar  os organizadores  do evento  que
aconteceu em Cacoal,  que  foi  a Segunda  Rota  do Pacifico,
um evento  maravilhoso,  que trouxe  aí um giro  econômico
pro nosso município, muito grande, eu fiquei feliz em ver a
nossa Avenida  Porto  Velho  tão movimentada,  no final de
semana, todos os restaurantes e bares lotados. Isso pra nós
é muito importante, a gente fomentar o turismo, que acaba
aí fomentando o nosso comércio e girando  dinheiro  dentro
da nossa cidade. Também estive participando da cavalgada
lá da Linha 15, dos ‘Goianos’, uma festa muito bonita,
parabenizar aos organizadores.  E por último, deixar um
convite a todos vocês, vereadores, que a partir do dia nove
vai acontecer na praça municipal a nossa Feira Regional de
Artesanato, o secretario Emanuel, está aqui presente,
parabéns Emanuel, pela realização deste evento, nós
sabemos que a pasta da Cultura, sempre foi uma pasta meia
deixada de lado, com o orçamento bem pequenininho,  e
você tem feito um trabalho bem bacana lá, em parceria com
os empresários,  com seus amigos,  até mesmo  pelo seu
currículo, que você tem.  Então fica aí, estarei  lá, junto  lá
com os nossos  artesãos de Cacoal,  e das demais  regiões
vizinhas, que vão estar participando. Parabéns. Deus
abençoe a vida de cada um de vocês, e até a próxima
segunda feira”. O vereador Valdomiro Corá, PV,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, eu gostaria
de enviar um ofício ao governador do estado e também para
o secretário de Saúde do estado  de Rondônia, a falta de
respeito com a nossa população do estado, a nossa
população hoje, quando chega no hospital  HEURO, a maior
dificuldade que tem para conseguir um leito para ser
medicado, e a maior dificuldade  também, é para ir ao
Hospital Regional, eu gostaria de enviar esse ofício, pedindo
ao governador  do estado  de Rondônia, e também para o
secretário de Saúde do estado,  o Pimentel,  que abrisse  a
porta do Hospital  Regional  para atender o nosso povo,
porque eu vejo a política num descrédito muito  grande,
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nosso país, no nosso  estado,  e o que o povo quer, pelo
menos, é uma saúde justa para o nosso povo. Tem pessoas
que hoje chegam aqui no nosso município, e muitas vezes é
atendido no corredor,  sendo que o Hospital  Regional  do
nosso município tem vagas  para  atender o nosso povo.  Eu
gostaria que  o secretário de Saúde do estado de Rondônia,
atentasse que o hospital do estado de Rondônia não é dele,
não é do governador,  mas sim,  é da nossa  população. Eu
volto a cobrar nessa  tribuna mais uma vez, o apoio à nossa
população, ao nosso  povo,  que tão sofrido  é nesse  Brasil,
neste estado, que deveria ter mais consideração pelos
nossos representantes, pelos nossos políticos, que em época
de eleição falam tão bonito,  fala muita coisa boa, mas
muitas vezes deixam a desejar a nossa população. E
também, senhor presidente, eu gostaria de enviar um ofício
a nossa  prefeita,  Glaucione,  que  manda  um  projeto  de lei,
que os apenados  do nosso  município, muitos  deles  estão
trabalhando aqui  nesta  cidade,  sem  ganhar  um  centavo.  E
não é justo que nós, trabalhadores, ‘Mão’, que seja digno de
pelo menos,  um  salário mínimo, eles  estão cumprindo  sua
pena pelo  que  fizeram,  e hoje  é liberado  pela  justiça para
trabalhar no nosso  município, que a prefeita  mande um
projeto de lei, que possa  pagar,  pelo menos,  um salário-
mínimo, para  eles, ‘Cleidinha’. Vocês sabem que todos nós,
que somos  trabalhadores,  pessoas  que precisam  ganhar  o
pão de cada  dia,  e eu sou  favorável que  a prefeita  manda
um projeto, Valdecir, que os apenados que estão
trabalhando no município de Cacoal,  que,  pelo  menos,  um
salário mínimo, é justo que ele possa ter o seu salário para
manter também a sua família. Não adianta  nada, muitas
vezes, você ganhar o Brasil  inteiro, e quanta gente precisa,
pelo menos, presidente, um salário mínimo para sobreviver.
Eu sou um vereador  que sempre  defendo  todos  nós que
trabalham, que  merecem também um  salário, para  manter
os seus filhos, manter a sua esposa, pagar seu aluguel, sua
energia, manter as suas contas. Eu também, ‘seu’
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presidente, eu gostaria  também de enviar  um ofício para
nossa prefeita,  que mande um projeto  de lei, eu vejo o
seguinte, essa  cidade  de Cacoal  precisa  agora  do quê? Eu
vejo assim,  no  meu entender, o governo está colocando os
maquinários para ajudar Cacoal, é um dever desse
governador, até porque foi eleito pelo povo também de
Cacoal, né, ‘Tim’, foi  eleito pelo povo de Cacoal,  colocou os
maquinários, à disposição do município de Cacoal,  deveria
ter feito já alguns anos atrás, mas lembrou da nossa cidade
agora, parabéns também, que lembrou  de Cacoal.  Agora,
esse projeto que eu estou pedindo, que a prefeita pode fazer
o seguinte,  que todos os moradores  dessa cidade, que
quiserem contribuir  para  o município de Cacoal,  que tem o
seus terrenos  precisando  fazer  a calçada, que  o município
dá isento do seu IPTU de dois mil  e dezoito, que ele faça a
calçada, que ele arruma a frente do seu terreno, e o
município não iria cobrar o IPTU de dois mil  e dezoito, e aí
muita gente pode falar: “Corá, mas o município precisa
arrecadar.” Tudo  bem que o município precisa  arrecadar,
mas o município também tem que oferecer  alguma  coisa
para o nosso povo. Porque quem mora lá no Morada Digna,
quem mora lá no bairro Vitória, quem mora  lá no
Motocross, muita vezes vivem com o salário mínimo, e se o
município oferecer  alguma  coisa,  eu tenho  certeza  que a
população vai estar ajudando,  e a nossa  cidade  vai ficar
muito mais bonita.  Eu também, seu presidente, eu gostaria
de enviar um ofício para o Ministério Público, ao qual, duas
empresas participaram  da licitação do transporte  coletivo
da nossa cidade, uma é uma empresa de São Paulo e a outra
é a empresa do município de Cacoal, a empresa do
município de  Cacoal,  foi  vencedora,  para  rodar  com quatro
ônibus no município de Cacoal,  de segunda  a segunda.  E
hoje o que a gente vê, a reclamação da nossa população, é
que a empresa não está cumprindo com o contrato,
‘Castelinho’, ela roda com quatro carros na parte da manhã,
alguns horários, e na parte da tarde, não cumpre o contrato
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que é quatro  carros,  e sábado, domingos  e feriados,  não
cumpre com nada, só o Riozinho, de três em três horas. Eu
gostaria que esse ofício fosse enviado  para o Ministério
Público, porque a empresa não ‘tá’ cumprindo com o edital,
e eu não sei qual que é o acerto do secretário de Transporte,
do secretário da SEMTTRAN, com essa empresa, que desde o
começo ele  autorizou  a empresa rodar  com três carros,  no
município de Cacoal, e passou mês, e mais mês, e a empresa
não está cumprindo, e esse secretário está concordando que
a empresa do município, de rodar com um carro no final de
semana. Até eu gostaria,  ‘seu’ presidente,  de enviar um
ofício convidando a prefeita, porque o secretário não
adianta mais,  não adianta  mais,  porque  convida,  ele vem
aqui fala mentira para a população, falta com a verdade com
os vereadores  dessa Casa de Lei, eu gostaria  então de
convidar a prefeita  do  município de Cacoal,   pra  falar  com
ela, qual  o compromisso  que ela vai fazer  com  o povo  do
Paineiras? Qual o compromisso que ela vai fazer com o povo
da Morada  Digna?  Qual o compromisso  que ela vai fazer
com o bairro Vitória? Qual o compromisso que vai fazer com
o povo  do Riozinho?  Porque  a empresa  ganhou  pra rodar
com quatro ônibus, quatro carros,  o edital  ‘tá’ bem escrito,
bem preciso,  que a empresa  que ganhasse  a licitação no
município de Cacoal tinha que cumprir com o contrato,
quatro carros. E eu não estou vendo nada disso, a população
está cobrando  do vereador  Corá, está cobrando  da nossa
população, e eu não sei, presidente,  eu não sei, vou
descobrir, qual  o acerto que esse secretário de Trânsito do
nosso município de Cacoal, da SEMTTRAN,  fez com o
empresário, eu só sei  que  o povo  pode  ter  certeza,  ele  ‘tá’
enviando um  projeto  para  essa  Casa  de Leis,  um convênio
com a Polícia Militar  de Cacoal,  pra multar  a população
dessa cidade, só que ele pode tirar o ‘cavalinho da chuva’ o
vereador Corá, não vota  nesse  projeto.  Um  projeto  pra  vir
botar, colocar  a policia  pra multar  a nossa  população, é
brincar com a cara  do representante  desse  município, é
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brincar coma a cara dos vereadores dessa cidade. Vereador
tem  compromisso com a populução, ‘Zebin’, a população de
Cacoal merece  o respeito,  merece  o carinho,  porque,  ‘seu’
presidente, mais um minuto para mim concluir o meu
discurso. A população dessa  cidade  merece  respeito  desse
representante, que se ‘elegeram’ agora em dois mil e
dezesseis. Os vereadores que foram eleitos tem
compromisso com essa cidade,  o povo dessa cidade  não
pode ser mais massacrado,  de colocar  a polícia pra ficar
multando o povo. Quem quiser dinheiro, quem quiser fábrica
de multas, procura outro estado, procura outro país, por que
Cacoal, Rondônia, não vai aceitar. Nós estamos caminhando
para um ano de eleição, em dois  mil e dezoito,  eu quero
pedir a nossa população, olha com carinho, quem realmente
representa vocês. Porque  muitas  vezes  nos votamos,  nós
votamos em pessoas, que depois vai lá e vota contra a nossa
população. Eu como vereador,  não vou aceitar isso. Que
Deus abençoe cada um da nossa população, do nosso povo,
que mora  nessa  cidade,  que  mora  nesse Brasil  querido,  os
políticos merecem  respeitar  o nosso  país. Um abraço fica
todo mundo com Deus”. O vereador Claudinei Carlos
Ribeiro, PSB, cumprimenta a todos e diz: “Eu começo o meu
discurso fazendo  uma  indicação para  a prefeita,  Prefeitura
Municipal de Cacoal,  um projeto,  ‘Wi-Fi pra Todos ’, esse
projeto já tem em vários municípios no  Brasil,  achei  muito
interessante, a gente que visita as praças municipais,
rodoviárias, na área rural, muita gente ainda não tem
Internet, pelo  valor,  pelo  preço, essas  coisas  assim.  Então
esse projeto eu vou só ler um resumo rapidinho dele, depois
vou explicar mais um pouco. O projeto consiste em entregar
população local, em pontos específicos, Internet gratuita, o
foco da distribuição de sinal, será em locais de maior
circulação de pessoas, como praças, rodoviárias, área rural,
e etc. E cada usuário terá uma hora de uso, por acesso, este
período estipulado  será pra que todos  tenham  o mesmo
direito de uso, sem perca ou deficiência de sinal, o objetivo
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do projeto é promover educação, lazer e interação,
democratizar a Internet, dando acesso a todos e
principalmente, à população carente do município. Esse
projeto também ajudará muito a prefeitura a divulgar  seus
projetos culturais, os trabalhos seus. Você faz o check-in no
Wi-Fi da prefeitura,  automaticamente  já entra na página,
mostrando pra a população o que tem de bom no município
e os trabalhos  que serão feitos, entre o Executivo  e o
Legislativo, e assim,  por assim  vai. Eu achei interessante
esse projeto,  acho  muito   bacana,  a gente vai na pracinha
levar os filhos  no pula-pula,  levar  pra brincar  lá, e muita
gente cobrando  isso,  ‘Castelinho’, aqui  não tem Wi-Fi,  aqui
não tem nada. Então, com esta ideia, estou propondo lá para
prefeitura, que encaminha esse projeto, faça um orçamento,
faça um estudo,  com carinho,  sobre  esse  projeto,  que eu
acho muito  interessante.  Muita  gente,  infelizmente,  ainda
não tem acesso  à Internet, isso  ajudará muito  as pessoas.
Eu quero  também falar aqui,  parabenizar  mais  uma  vez,
ontem aconteceu  no rio  Machado,  ‘Segunda Pesca  Zero ’, e
em nome do ‘Montanha’ e do Lúcio, que organizaram, mais
os outros componentes, parabenizar. Ontem estivemos lá, é
triste a cena que a gente viu por lá, geladeira,  fogão,
ventiladores, bicicleta, aro de bicicleta, pneus, garrafas, mas
um monte de entulho mesmo, é triste a gente ver aquilo lá,
viu gente, no século XXI que a gente ‘vivemos’ e ter  tanto
lixo no rio Machado,  igual  nós vimos  ontem,  muito  triste
mesmo. Mas,  graças a Deus,  limpamos bastante,  e fizemos
uma área ali, de um quilômetro pra baixo,  um  quilômetro
pra cima,  não foi  muito,  porque é extenso demais,  mas foi
muito gratificante,  teve um almoço lá, servido  de graça,
para os convidados  que foram,  e deu muita  gente,  ‘tá’ de
parabéns a equipe organizadora. Estive lá presente, e tem o
nosso apoio total, toda vez que for fazer. Eu quero também
aqui, junto aos vereadores cobrar a Linha E, Setor
Prosperidade, aquele buraco  lá, vereador,  a gente foi lá,
muitos vereadores  foram  lá visitar,  e até hoje  não fizeram
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nada, desde  março, aquela  rodovia  é muito trafegada,  tem
empresa de água lá, que é a ‘Cristal da Amazônia’, então o
pessoal, os pecuaristas,  o pessoal  sitiante,  estão dando  a
volta por outras linhas, a cratera está aberta, está um perigo
total. Então vamos cobrar  juntos,  todos  os  vereadores, pra
fazer essa linha urgente lá, que é a Linha E, Setor
Prosperidade. Eu quero  também aqui  parabenizar,  hoje  foi
dada a força tarefa, hoje do DER, que graças a Deus, chegou
a Cacoal,  como a prefeita falou pra nós no começo do ano,
se eles  não virem  pra cá, vamos  pegar  as malas  nossas  e
vamos embora, porque não tem como, se o DER não ajudar
o município. Infelizmente, é o que temos agora, e graças a
Deus o governador  está ajudando  o município de Cacoal,
que vem  há muitos  anos  com  problemas  de estradas,  com
problemas de buracos,  que o comentário de Cacoal  só se
fala em buracos  hoje.  Então parabenizar  o governador  por
nos ajudar, o município de Cacoal, que a gente que é
morador daqui fica muito feliz com isso. Muita gente critica,
critica, só que nós temos que agradecer, porque o momento
é esse, o que temos agora é isso. Então, eu acho que daqui
esses dez dias, mais de trinta máquinas nesse município, dá
pra fazer um trabalho muito bem feito, se quiser. Aí depois,
vereadores, nós vamos entrar a parte de manilhamento,
porque não adianta  nada.  Por  enquanto, nós vamos deixar
limpar a rua, passar cascalho, vamos deixar de boa, porque
vai ficar quatro meses de alegria, porque depois vai vir aas
chuvas, quando as chuvas  grandes,  que vai  dar  no começo
das chuvas,  que sempre  dá, que sempre  dão, vai abrir  as
crateras tudo de novo, se não manilhar. Aí em maio do ano
que vem,  junho,  nós estaremos  aqui de novo,  falando  de
buracos, todo  ano falando  de buracos.  Então vamos cobrar
isso daí, e vamos  deixar a força tarefa trabalhar,  vamos
estar acompanhando  a obra, esse trabalho, e depois,
vereadores, os doze, se reunir com a prefeita,  para nós
querermos  as manilhas,  nós ‘precisa’ de manilhas,  porque
não adianta nada sem manilha, a água tem que escorrer pra
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algum lugar,  sem  manilha  ela vai pro  meio  do  asfalto,  pro
meio do cascalho, e vai abrindo tudo, a água tem que ter um
caminho pra ela escorrer.  Então, vereadores,  depois  nós
vamos todos juntos cobrar isso com a prefeita, para a
população o ano que vem não ter tanto descaso, igual ‘tava’
esse ano. Então vamos cobrar isso aí, e eu sou o primeiro a
puxar a fila, porque  a gente tem que cobrar essa parte
nossa, que é fiscalizar.  Eu quero também aqui, falar do
Planejamento, sobre  o, Ricardo,  conversar  com  o Ricardo,
sobre a Malaquita,  a gente  anda  no município todo  dia,  a
gente sempre tem umas ideias, pra trocar umas ideias, fazer
uma reunião, chamar  os empresários locais,  para se fazer
uma  via só, aquela  Malaquita.  Claro,  claro,  que tem  que
reorganizar primeiro  o asfalto,  igual a Almirante  Barroso,
tipo assim,  a Almirante Barroso sobe,  a Malaquita  desce,  e
fazer a Almirante  Barroso  via de acesso  rápida, quem está
nas ruas, que pare, a Almirante Barroso tem que seguir reto,
para melhorar o tráfego da Belo Horizonte, que hoje que ‘tá’
um caos.  Então isso  aí é bom  nós trocar  umas  ideias,  até
fazer um dia aqui na Câmara ‘Paulinho’, chamar vários
empresários locais para ver essa ideia aí, eu acho
interessante, porque  eu tenho  certeza,  que iria desafogar
muito a Malaquita e a Almirante Barroso, iria dividir bem os
espaços ali, porque  do jeito  que ‘tá’ ali, caminhão de um
lado, caminhão do outro, e passar dois carros, um de frente
para o outro,  ‘tá’ complicado  aquela  situação.  E não tem
como ‘enlarguecer’ mais  a Malaquita,  ‘tá’ toda,  os prédios
‘tá’ todo  avançado em cima  do asfalto,  então a gente  tem
que cobrar  isso  aí do município, um  planejamento,  Cacoal
precisa de planejamento, que é em primeiro lugar. Eu achei
interessante isso, e queria falar isso hoje, ao vivo, pra vocês.
Eu quero também, através da SEMMA,  Leandro,  pedir a
limpeza da Rua Luís Carlos  Ubeda, ao lado do Frei  Caneca,
está um caos total,  o matagal  está cobrindo  a lateral  da
escola, os alunos,  com aquele  mato  lá, ficam com medo,
muitas mães vem no gabinete  reclamar  daquela  situação,
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então, Leandro, por favor, dá uma olhada nesse colégio pra
gente lá, que vai ser muito importante para a população. Eu
quero também aqui, conversando já, hoje com o presidente
‘Paulinho’, sobre o bairro Liberdade, estão muito
preocupados com  o bairro  Liberdade.  Eu até perguntei  se
essa operação vai atingir o bairro Liberdade, tive uma ótima
notícia, que  o ‘Paulinho’ falou  que  vai ajudar  o Liberdade,
essa operação do DER, e o bairro Liberdade faz muitos anos,
que está esquecido  pelos  gestores  do município. E volto  o
caso também, manilhas  depois,  cobrar  as manilhas,  que  é
muito importante. Eu quero também aqui falar, solicitar, da
prefeita, sobre os postos policiais, que muitos lugares estão
precisando, e não tem ainda o projeto sobre postos policiais,
por exemplo,  Paineiras,  Alpha  Park,  São Marcos,  o Parque
Sabiá também já caberia  muito  hoje o parque  policial,  o
posto policial, para que o pessoal sinta segurança com a sua
família. Hoje  ‘tá’ aumentando  aí, aumentando  os roubos,
‘está’ acontecendo muitas coisas ruins, a gente assiste aí na
televisão, e até ao  vivo  aí, em Cacoal.  Então dica  aí minha
dica, de  a gente estar estudando esses postos  policiais,  no
Vista Alegre funciona  bem, no Teixeirão também, então
esses postos, no Liberdade também caberia um posto
policial, isso  seria  muito  importante  para  o município. Por
enquanto é isso mesmo.  Quero  desejar  a todos  uma boa
semana a todos  e que Deus  abençoe”. O vereador  Wilson
Teim, PRB,  cumprimenta  a todos  e diz:  “Presidente, estive
esse final de semana visitando alguns, alguns bairros, junto
com o deputado  ‘Só na Bença’, e ele identificou  alguns
probleminhas, nós também estávamos juntos lá, até o
secretário está chegando aí agora, eu queria agradecer pelo
trabalho que está sendo feito em alguns bairros, realmente
o bairro deu uma cara nova, mudou um pouquinho, né, mas
vão retornar pra terminar o restante das atividades. Fizemos
uma visita  lá no bairro  Vitória, o povo  já ‘tá’ satisfeito,  já
‘tão’ podendo sair  da casa,  aí precisamos fazer a coleta do
lixo ainda, que não foi coletado.  O Brizon, né vereador
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‘Brizon’, ‘Zebin’, temos que dar  uma olhadinha lá no bairro
também, que tem que melhorar um pouquinho, que não foi
finalizado, então assim, o bairro tem uma cara nova, mudou
um pouquinho,  e hoje  começou as atividades  lá no bairro
Mutirão. E aí a população ‘tá’ preocupada  com o quê?
Saneamento básico, que não foi feito lá. E nós temos  lá
quatro ruas que simplesmente  parou ali, procuramos
também o presidente do  bairro,  ele  disse  que já estava no
orçamento pra  ser  feita  aquela  atividade  ali,  simplesmente
parou, e temos também um, uma forma que eles falam, que
é uma forma adequada, um esgoto que não está dentro dos
padrões. Então aquilo ali vão ter que tirar, e fazer um novo.
E a população pede o quê? Poxa, eu já ‘tô’ arrumando a rua,
limpando a rua, porque que o pessoal para exatamente ali, e
não deram  continuidade  do procedimento  do trabalho  do
esgoto, então são apenas  quatro  ruas  que  tem  que  serem
feitas ali. Realmente é um buraco fora do comum, a
população não está em condições de andar lá, e hoje, acho
que vários vereadores lá no bairro, né, viu que as máquinas
estavam a tarde, trabalhando, só que precisamos
acompanhar um pouquinho mais de perto, ver se realmente
o trabalho  está sendo  feito  da forma  que  a população ‘tá’
pedindo, pra dar condições para eles também, para que eles
vejam também como o trabalho está sendo feito
adequadamente ali.  Precisamos lá o postinho de saúde que
está pra finalizar,  aí me questionaram:  “Vereador, e daí
quando é que começa o postinho,  vereador? ” Falei,  olha,
assim que tem que finalizar todo o procedimento  da
estrutura dele lá, certinho,  vamos até a secretaria  tirar
informação de  que forma que vai  funcionar, que realmente
precisa de atendimento  naquele  bairro.  E aí precisamos  o
quê? Fazer uma visita lá, presidente,  no bairro, pra ver
certinho como é que ‘está’ os  procedimentos da UBS, lá no
bairro Mutirão. Estivemos  visitando  hoje  também, o nosso
secretário Bertino,  é que o nosso  vereador  Corá, não ‘tá’
aqui, mas  eu queria  propor  pra ele, para que ele pudesse
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fazer uma  visita comigo junto, com o secretário de Trânsito,
o Gilmar,  a situação que  ele ‘tá’ colocando  aqui,  para  que
possamos juntos com ele, visitar se realmente está
acontecendo todo esse procedimento. Então o vereador ‘tá’
deixando à disposição, se ele  quiser  me acompanhar junto
com o secretário, que o secretário também está à
disposição, pra ver da forma que ele ‘tá’ falando  que o
transporte não está acontecendo, e aí nós temos que apurar
juntos. É importante, primeiro, procurar ele, procurar
também a casa dele, pra que a gente ‘possamos’ juntos ver
a situação do transporte. Eu fu visitar lá, e não identifiquei
todo esse procedimento,  então é importante  a gente ir
junto, discutir  o assunto,  trocar  ideia,  ver realmente  onde
que é o problema, “Secretário, não está sendo atendido”, aí
nós vamos procurar outros meios, mas primeiro vamos com
o secretário trocar uma ideia com ele, deixar registrado aqui
com o nosso vereador Corá, que não  tá presente, para que
possamos fazer  esse  trabalho,  e acompanhar  se realmente
está acontecendo,  se não ‘tá’. Se não ‘tá’, aí nós vamos
tomar as medidas  cabíveis, o que,  que  é necessário fazer.
Visitamos hoje o nosso secretário Bertino, ele deixou, ele me
passou uma situação, que já são oito escolas que vão
receber todos, inclusive as escolas já estão adequadas, para
receber o ar condicionado,  né, é os aparelhos,  eu achei
interessante que ele disse o seguinte:  “Depois que todo
instalado os equipamentos,  aí a diretora  dá o aval para
liberação do pagamento.” Então não é feito antes,
antecipado isso daí, então ele falou que as escolas  vão
receber, tanto as escolas  da linha, escolas  rurais, né, e
inclusive, a primeira escola que vai receber, é a escola lá do
Cruzeiro do Norte. Então já está pra receber todo o
procedimento, todas as escolas, e ele deixou claro, à
disposição, quem tirar informação pode procurar ele
também. Ele passou  pra nós, que eu questionei  com ele,
sobre uma situação, de um convênio, de um recurso  do
PROVEMC, que  são setecentos e cinquenta  e oito  mil,  e já
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está disponível quatrocentos e cinquenta e cinco mil para as
escolas, pra fazer um reparo,  uma torneira  que quebrou,
uma parte elétrica que tem que arrumar, ou um vaso, então
são alguns  detalhes  que precisam  ser feito  nas escolas,  e
essa verba já ‘estão liberadas ’. Não foi  liberada para todas
as escolas,  porque  ‘algumas escolas ’ está faltando  algum
documento. E ele me afirmou que o ano passado as escolas
não ‘recebeu’ porque não estava dentro dos procedimentos.
Mas ele correu atrás, agilizou todas as escolas com
procedimentos e esses documentos,  e já tem essa verba
disponível nas escolas que eles possam fazer esse trabalho.
Então aqui, meus  parabéns ao professor  Bertino,  fazendo
um bom trabalho na Educação. E deixei à disposição, tanto o
meu trabalho e os demais vereadores também.” Em aparte o
vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “A respeito do
PROVEMC, que é o Programa  de Valorização das Escolas
Municipais, é importante  a gente  enaltecer  esse  trabalho,
tendo em vista que foi um projeto realizado pela
administração antiga, né, a passada, até mesmo reconhecer,
né, esse projeto muito bom para a nossa Educação, mas que
no ano passado,  não foi executado,   e a SEMED  este  ano
recuperou este projeto,  e já são quatorze escola que estão
com o dinheiro  na conta, e na conta das escolas,  elas
mesmas vão executar  esse  dinheiro  que é para  pequena
reformas, reparos dentro da escola.  E só pra conhecimento
da população, o valor  mínimo dessas  quatorze escolas  que
já receberam, é de vinte   um  mil  reais,  e tem escolas  que
‘vai’ receber até  setenta e três mil reais, ou seja, vai ajudar
bastante as nossa escolas a fortalecer  as estruturas,  e
deixar um ambiente mas agradável, para os nossos alunos.
Então parabéns a toda Secretaria  Municipal  de Educação,
por ‘tá’ resgatando esse projeto e executando ele”.
Continuando o discurso o vereador Wilson Teim diz:
“Obrigado, vereador. Só um exemplo, aqui a Escola
Agostinho, mesmo,  ‘tá’ recebendo  setenta  e três mil  reais
para o reparo da escola,  realmente é um dinheiro que veio
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numa boa hora  pra fazer  o trabalho  nas escolas.  No  mais
gostaria de agradecer  a presença de todos,  e que todos
tenham uma  boa  semana,  uma  semana  bem  produtiva ”. O
vereador Rogério Soares Chagas, PMDB, cumprimenta  a
todos e diz: “Senhor presidente, trago aqui um ofício aonde
no dia vinte e oito de março de dois mil e dezessete eu falei
aqui nessa  tribuna,  e depois  transformei  em ofício, aonde
protocolei em Porto  Velho,  no  dia trinta  do  três, com ‘seu’
Ezequiel Neiva e também o Katatal, tinha pedido essa
limpeza, aonde eu titulei de nome ‘Mão Amiga’, uns falam de
‘Força Tarefa’, outros  falam de ‘Cidade Limpa’, mas não
importa o nome, importa que realmente a gente foi
atendido, uma ideia que todos os vereadores aqui acataram,
fizeram parte, a nossa  prefeita  Glaucione,  e hoje muitos
duvidaram, muitos  criticaram  e hoje  essas  máquinas estão
aqui na cidade de Cacoal, fazendo essa força tarefa, levando
dignidade aos moradores dos bairros, aonde  ‘tava’
impossível chegar em suas casas. Então eu fico  feliz, muito
orgulhoso de partir  de mim uma ideia,  e todos  do Poder
Executivo, Legislativo  acataram, e hoje vem tornar isso
realidade, então eu fico  muito feliz, porque  a gente plantou
uma sementinha e hoje já está brotando um fruto aí. Então
quero parabenizar o governador do estado Confúcio Moura,
quero parabenizar o Maurão de Carvalho, o nosso
presidente da Assembleia,  Ezequiel  Neiva,  diretor  do DER,
também o Paulinho Aquino, Katatal, por que realmente veio
contribuir muito com a nossa cidade. O pessoal  já não
aguentava mais ver tantos buracos nos seus bairros e hoje a
gente vai poder  patrolar,  cascalhar,  retirar  o lixo,  então a
gente fica muito feliz. E também, agora nesta oportunidade,
senhor presidente, quero que o senhor envie um ofício aqui
ao secretário da AMEC,  aonde  eu estive  em Porto  Velho,
visitando  a SEJUCEL,  e ali tem  um curso  de árbitro, que
pode  ser feito aqui  na nossa cidade de Cacoa, então quero
oficializar, aqui um ofício, para que ele traga esse curso de
árbitro, onde vai estar capacitando  aqui os árbitro de
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Cacoal. ‘Tá’ ali o ‘seu’ Ismael, que é um fanático por futebol,
e sabe da importância que tem um curso  dessa  natureza
para os nossos árbitros, aonde vai ‘tá’ aqui buscando
conhecimento, para  os  nossos  árbitro para  ‘tá’ fazendo um
trabalho melhor em seus campos. Senhor presidente,
também aqui nesta oportunidade, quero enviar um ofício ao
secretário de Planejamento,  para que  se faça um  trabalho
rápido, aonde a gente possa ligar o bairro Alpha Park na BR,
esse estudo,  eu acredito  que  ele já está trabalhando  nele,
mas eu peço aqui enviar um ofício para acelerar esse
processo, para que possamos ter uma saída melhor ali para
aquele pessoal  daquele  bairro,  é uma reinvindicação dos
moradores. E assim também o bairro Paineiras, que também
está na mesma dificuldade, haja ‘visto’ que ali a Rodovia do
Café é uma pista muito estreita, e pode ali também
ocasionar acidentes. Então eu peço para que faça esse ofício
para que  o secretário do Planejamento,  ele  esteja  fazendo
esse estudo o mais rápido possível, para que a gente possa
ligar aqueles bairros ali à BR. E também, senhor presidente,
quero enviar outro ofício ao secretário do Planejamento,
para que ele fiscalize de perto, essas águas de águas de pia,
onde as patrolando estão parolando nos bairros, e o pessoal
derramando água na rua, então eu peço pra ele que mande
um fiscal  ali,  que é de  competência do  Planejamento, para
que ele  mande um fiscal  para  ‘tá’ averiguando,  para  que a
gente possa  ‘tá’ ali fazendo  um  trabalho  bem  feito  nesses
bairros, para que fique um serviço de primeira. Então enviar
dois ofícios aí, um falando  do Alpha  Park e outro  dessas
águas que descem  na rua,  que  eu estive  acompanhado  as
máquinas, eu estive  acompanhado  de perto,  e ‘tô’ vendo a
dificuldade. Então eu peço para  que  ele  esteja  vendo  isso,
para que se possa fazer um serviço de primeira. E por hoje é
só, senhor  presidente.  Que fiquem  aqui todos  com Deus,
entendeu? Que venha mais na próxima sessão, estamos aqui
cobrando as reinvindicações dos moradores, porque pra isso
que fomos eleitos. Meu muito obrigado”. O vereador
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Valdecir Aparecido Nunes, PTB, cumprimenta a todos e diz:
“Neste dia em que comemoramos  o Dia Mundial  do Meio
Ambiente, cumprimento  o secretário de Meio Ambiente
municipal, nosso amigo, Leandro Chagas, desejo toda sorte,
todo sucesso, nesta pasta, parabéns pelo dia, e lhe agradeço
em nome da comunidade, principalmente ali no bairro Incra,
pela limpeza no TELECLUB, obrigado por atender um pedido
deste vereador,  e claro, os  moradores  estão  felizes e
agradecidos. Como  bem  antecederam aqui  os meus  pares,
hoje iniciou o ‘Cidade Limpa’ na nossa cidade, um anseio do
nosso povo,  um anseio  dos  nossos  moradores, de  todos  os
bairros, ao qual  já em sessões anteriores,  já citamos  esta
necessidade. Parabéns ao presidente da Assembleia
Legislativa do estado  de Rondônia, deputado  Maurão de
Carvalho, ao qual cumprimento  toda assessoria  presente
nesta sessão, o qual garantiu  que no dia cinco do seis,
estaria com esse maquinário aqui  na cidade de Cacoal,  e o
fez, juntamente com o diretor geral do DER Ezequiel Neiva,
e também teve aí o apoio do secretário adjunto Luiz Carlos
Katatal, e também do residente,  Paulinho  Aquino,  aqui  na
nossa cidade de Cacoal.  Em resumo aí o agradecimento em
torno do nosso governador  doutor Confúcio Moura, por
atender a solicitação do nosso povo de Cacoal, dos
vereadores desta Casa, preocupados com o nosso povo, com
a situação que se encontra,  e claro, nos  atendeu,  e já
iniciou esse trabalho. Também preciso aqui dizer do trânsito
livre que a prefeita Glaucione tem com o governo do estado
de Rondônia, em todas as secretarias e secretários, porque
se não tivesse  o trânsito limpo,  livre,  melhor dizendo,  com
certeza não viria essa força tarefa para a cidade de Cacoal.
Parabéns prefeita, e tenho certeza que também é um anseio
seu atender o nosso povo. Quero dizer também aos
produtores rurais,  ao morador  da zona rural, que não se
preocupe, já foi licitado  um milhão de reais, também do
deputado e presidente da Assembleia, Maurão de Carvalho,
no valor  de  um milhão de reais.  É uma empresa de Médici,
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que venceu essa licitação, inicia já nos próximos dias a
recuperação também do nosso, da nossa área rural,
merecida também pelo  nosso  produtor.  Então que acalme
coração, que com certeza, este benefício chegará também aí
na área rural. Senhor  presidente,  solicito  desta  Casa que
envie ofício a secretária de Saúde, Penha Simão, para  que
possa autorizar os agentes de saúde  da área rural realizar o
agendamento aqui nas UBS da cidade,  para os pacientes
hipertensos da zona rural, haja ‘visto’ que  a informação que
chegou a este vereador, que estes pacientes  necessitam vir,
andar cinquenta, setenta quilômetros, e faz o agendamento
para depois  de  dez,  quinze  dias,  serem atendidos.  Acredito
eu, que esses portadores desta triaste doença, enfermidade,
precisam ter prioridade também, então que a nossa
secretária nos atenda, e atenda o pedido desse vereador, e
também dos pacientes  lá da área rural,  hipertensos,  para
que consigam através dos agentes de saúde, este
agendamento tão importante  para este tratamento.  Haja
‘visto’ que finaliza a receita, e para trocar, é uma dificuldade
muito grande, então já conseguindo  esse agendamento
pelos agentes  de saúde, irá facilitar  aí um pouco  a vida
desses pacientes. Solicito também um ofício ao nosso
secretários de Obras, Elcirone, para que atenda com
manilhamento e também com bueiro, ali  na Daniel Pires da
Rocha, no bairro  do  Incra.  Aquela  população tem  sofrido
muito, principalmente, na área rural, perdão, com as chuvas,
e agora que se iniciou a estiagem, que faça este trabalho ali
para que não entre mais água, barro, dentro das casas dos
vizinhos, daquela localidade.  Então fica aí a solicitação
deste vereador, para que o nosso secretário, atencioso que
é, também realiza  este importante  trabalho  ali na Daniel
Pires da Rocha, no bairro Incra. E solicito também um ofício
ao mesmo  secretário, Elcirone,  em relação a ponte  do Rio
Salgadinho, que liga Teixeirão ao Village  do Sol I, haja
‘visto’ que vários dias, já está ali  sem aquela ponte,
dificultando o tráfego daquelas pessoas, e já fui  informado
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pelo secretário, Elcirone,  secretário de Obras,  que estava
providenciando manilhamento. E claro eu tenho certeza que
será um belíssimo trabalho realizado  ali pela secretaria
nesta localidade.  Na última sexta-feira  foi inaugurada  a
iluminação da loja HAVAN,  ao qual um empreendimento
muito importante para a cidade de Cacoal, o país
atravessando uma  crise  enorme,  e esta  empresa  chega  na
cidade de Cacoal,  se instala  para gerar  mais  de duzentos
empregos, diretos e indiretos, para o nosso povo de Cacoal.
Temos sim que recebê-los, agradece-los,  parabenizá-los,
isso jamais também diminui a importância de todos nossos
empresários, microempresários, que aqui  se instalaram  há
mais de trinta anos. Houve uma situação, até digamos, que
a gente, às vezes, não olha para o empresário, o
microempresários, que já estão instalados  aqui há vinte,
trinta anos. Muito pelo contrário, foi por esses
desbravadores, por esses vencedores, guerreiros,
batalhadores, geradores de empregos, que lojas do tamanho
do HAVAN, vem se instalar em Cacoal. É vocês empresários
e micro  empresários, que  abriram  o caminho,  que  abriram
as portas,  as lojas  HAVAN não veio aqui  por  acaso,  já teve
um trabalho atrás, e é de vocês, empresários, e fica o
agradecimento deste vereador e de toda esta Casa de Leis, e
os demais colegas vereadores. Então, não se sintam
diminuídos, pelo  contrário, se  sintam sim fortalecidos cada
vez mais, porque lá atrás, repito, abriram as portas para que
lojas como a HAVAN venha se instalar na cidade de Cacoal.
Eu quero parabenizar  a prefeita Glaucione, por sensibilizar
com quarenta  e quatro  servidores,  sócio educadores,  que
por uma ordem judicial,  já estariam de malas prontas para
se mudar de Cacoal, aqui instalaram as suas casas, aqui tem
os seus imóveis, as suas famílias, que é o bem mais
importante de cada ser,  os seus  filhos  estão estudando,  e
seria uma mudança radical. Este vereador  foi informado
pelo diretor,  que teriam  pouco  tempo,  senão iriam  para a
cidade de Rolim  de Moura,  devido  aquela  cidade  ceder um
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terreno para  a construção do  novo  centro.  E este vereador
procurou a prefeita  que em contato  com o secretário de
Planejamento, já fomos  ver um terreno  ali no Buritis,  ao
qual está em fase de análise, para que esses  quarenta  e
quatro servidores,  quarenta e quatro pais e mães  de
familiais, não precisam abandonar a cidade de Cacoal, para
continuar trabalhando  no concurso,  que muito  merecido,
foram aprovados. É o ganha-pão deles, este vereador, muito
sensato, vou solicitar aqui, senhor presidente, a
sensibilidade de cada um dos senhores,  para que quando
este projeto chegar a esta Casa, que possamos aprovar com
unanimidade, para não deixar esses pais e mães de famílias,
repito, irem  embora  de Cacoal.  Então fico  muito  feliz,  isso
não é o vereador, não é a nossa prefeita, e sim esta Casa de
Leis, junto  com  o Executivo,  abrindo  a mão, estendendo a
mão pra esses  pais  de família. Eu fico  muito  contente,  eu
fico muito satisfeito  com a sensibilidade  da nossa prefeita.
Eu quero parabenizar,  senhor presidente,  foi lido nesta
Casa, a nossa economia, E Vossa Excelência está de
parabéns por ter feito essa economia, ter zelo com o poder
público, ter zelo com o nosso patrimônio, patrimônio
público, o senhor  está de parabéns, porque  esta  Casa,  eu
sempre tenho dito, está sendo bem conduzida, bem
presidida por Vossa  Excelência. Sinta-se  agraciado,  eu sei
que Vossa  Excelência não fez favor,  fez  a sua  obrigação, e
fez bem-feito.  Este humilde  vereador lhe parabeniza  de
público, por ter feito isso. Também contempla nós, os pares
aqui, pra fazer o melhor,  sempre  para nossa cidade de
Cacoal, para o nosso povo, sempre honrosamente  nos
elegeu para representá-los. Finalizo a minha fala desejando
a cada um dos senhores  e senhoras,  que Deus continue
abençoando, dando prosperidade a cada família aqui
representada, e uma  semana  abençoada para cada um  de
nós. Muito  obrigado ”. O vereador  Claudemar  Littig,  PDT,
cumprimenta todos e diz: ”Senhor presidente,  ouvindo
atentamente o discurso  de cada  vereador,  a gente fica  um
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pouco feliz por bastantes obras  começadas no nosso
município. Começamos aí a limpeza do DER, começamos aí
tapa-buracos, mas nós vemos aí também, senhor
presidente, o nosso distrito do Riozinho,  nós cobramos
muito, no primeiro  mandato  o vereador  ‘Mão’ foi um   dos
vereadores que mais defendeu o distrito do Riozinho, e nós
até agora não vimos nenhuma melhoria também no  distrito
do Riozinho,  nós esperamos  aí que  uma  parte  desses  três
milhões e meio,  de massa  asfáltica, possa  ir lá pro nosso
distrito do Riozinho.  Vossa  Excelência, que  é de lá, tem  o
seu maior  eleitoral  lá, o senhor,  Vossa  Excelência também
possa ajudar  cobrar,  com mais vontade,  nós, vereadores,
temos que  brigar  também pelo  Riozinho,  e também que  o
DER possa se estender pra lá, fazer a limpeza. Ano passado,
a gente ‘fomos’ em Porto Velho, brigamos  junto com o
diretor do DER, e conseguimos levar a  limpes pro Riozinho,
mas nós temos  que  ficar  atentos.  Eu acho  que   não só os
bairros de Cacoal, mas também o distrito  do Riozinho,
também merece mais  atenção. Nós até aí para ter a
parceria do DER,  está aqui  o vereador  ‘Jabá’, a vereadora
Maria,  vereador Corá, sabemos o trabalho e a
responsabilidade que esta Casa de Leis teve aqui, para ter a
parceria do DER, precisamos, nós mudamos a lei do
município, nós fizemos a parceria de abastecimento  de
terceiros, onde tivemos na época bastante dificuldade,
vereadora Maria, mas essa Câmara aqui, teve
responsabilidade de fazer o projeto, de fazer a parceria com
DER, para o DER estar aí fazendo todo o trabalho, amparado
legalmente,  na nossa cidade de Cacoal. Então, parabenizar
aí, a Câmara Municipal,  do mandato  passado,  por  ter  essa
responsabilidade na gestão. Então parabenizar  também a
prefeita Glaucione, eu acho que ‘tá’ vindo cumprindo aí, um
pouco de suas campanhas, e ‘tá’ aí essa parceria com o DER,
‘tá’ aí tapa buracos.  Então parabenizar  também a prefeita
por ‘tá’ aí melhorando  a nossa cidade. Também, senhor
presidente, não poderia  deixar de cobrar, eu que sou o
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vereador eleito pela zona rural, nós tivemos  aí semana
passada, três frentes de trabalho na cidade, hoje nós temos
o início do DER, e nós não vemos aí, vereadora Maria, a zona
rural. O FHITA hoje, nós já estamos no início de junho, nós
temos que  acelerar,  secretário de  Obras,  ‘Cirone’, o FHITA,
eu acho que hoje as nossa  linhas  estão bem decadentes,
hoje nós temos  a Linha  09,  hoje  nós temos a empresa ali,
que temos atuando ali, que realmente com muita
dificuldade, transportar  seus produtos.  Que possamos  ali
fazer o patrolamento da linha 09, também a Linha 12, final
da Linha 12. Nós não tivemos maquinário ainda lá esse ano,
ainda, vereadora, que nós possamos aí ter responsabilidade
também com a zona rural. Nós temos hoje mais de oito mil
votos na zona  rural,  então nós realmente  vamos  dividir  a
fatia, vamos representar bem, tanto a zona urbana quanto a
zona rural. Quero aqui também, senhor presidente, cobrar aí
do secretário de Obras,  ‘Cirone’, para  que  possa  fazer  lá o
aterro da linha,  da galeria  da Linha  14, aquela  galeria  já
está pronta, madura, para receber ali  o aterro aonde o DER
já se disponibilizou a patrolar ali, da Linha 14 até a Linha E,
mas primeiro  tem que se fazer o aterro da galeria para
receber o patrolamento. Então, secretário de Obras, ‘Cirone’,
nós possamos  aí aterrar ali, aquela galeria, pra receber
patrolamento, esse projeto aí das galerias, munícipio aí, no
mandato padre Franco, conseguiu oito galerias, no valor de
um milhão e seiscentos e cinquenta e sete mil reais, aonde
duas galerias  já estão prontas,  já começou a terceira,  e
tenho certeza aí que ‘Cirone’, a prefeita, ‘está’ dando
agilidade a essas galerias,  mas que possamos  já fazer o
aterro, para já poder  receber  o aterro  aí, quando  tiver o
FHITA fazendo, já receber  patrolamento cem por cento da
linha. Também, senhor presidente, quero aqui parabenizar a
equipe do  São Vicente,  da Linha  05,  por  ter  conquistado  o
Campeonato Municipal Master, de Ministro Andreazza,
sábado passado, uma grande final. Parabenizar aí o
secretário de Esportes, o ‘Miro’, ali nós tivemos ali a
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parceria, tivemos ali buscando junto ao secretário de
Esportes, o ‘Miro’, aonde  ali tem  um decreto,  aonde  pode
pagar premiação com dinheiro público, nós tivemos
buscando esse decreto, já apresentamos  à prefeita, a
premiação do campeonato  é de mais  de quatro  mil reais,
então assim, nossos desportistas sempre cobram premiação
em dinheiro, e hoje nós temos um decreto aí, que já ampara
o poder público pagar a premiação em dinheiro. Mais de seis
anos, Ministro Andreazza já atua esse decreto e lá o
Ministério Público e o Tribunal  de Contas  não perturbam,
onde fazem um trabalha  com transparência e honestidade.
Então, eu espero também que aqui o secretário de Esportes,
o Welliton, possa acatar esse Decreto, e possamos aí pagar
os nossos campeonatos, em premiação, tanto o campeonato
feminino, o rural,  o master,  enfim,  todas  as modalidades.
Também, senhor  presidente,  não poderia  deixar  de cobrar
ali a ponte do rio Salgadinho, eu acho que ali nós temos que
dar mais agilidade ali, ali é um movimento  que passa
bastante pessoas,  que liga o bairro Village  ao Teixeirão,
aproveitar aí, ‘Cirone’, que possa resolver  o mais rápido
possível a ponte do Salgadinho.  E também não poderia
deixar de agradecer a Penha Simão, aí esse final de semana,
atuando ali  em favor  da família da Ireni  Kipper.  Acho aí, o
mal que vem causando a nossa cidade, o estado de
Rondônia, que é o câncer, mas parabenizar  a Penha,  em
nome da família, o apoio  que você deu, o município deu
àquela família, com ambulância, transporte, que é o mínimo
que possamos deixar aí, um pouco de dignidade às pessoas
que tem esse mal, que é o câncer, então parabenizar  a
Penha pelo empenho.  E desejar  aí, senhor  presidente,  a
todos uma feliz semana. Fiquem todos com Deus”. O
vereador Nilton Cesar da Mata, SD, cumprimenta a todos, e
diz: ”Senhor presidente,  eu quero  destacar  uma  indicação
que fiz em relação ao esportista não profissional, para que o
Executivo esteja avaliando um projeto que está em anexo, e
possa encaminhar a essa Casa de Leis para apreciação, pois
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o projeto  propõe ao Poder Executivo  pra que ele esteja
investindo zero vírgula quinze a zero vírgula vinte, dos
recursos públicos de origem  municipal,  para apoiar  aí os
atletas amadores, no âmbito estadual, nacional e
internacional.  Valorizando assim, todos os atletas que não
tem condições para participar em competições fora do
município, e como no plano de gestão da nossa prefeita, ela
propõe várias melhorias  para  o esporte, então está aí uma
proposta, um projeto,  para  que realmente ela,  a equipe do
Poder Executivo,  esteja  analisando,  né, e enviando  pra  cá,
para a apreciação de todos os vereadores  dessa Casa.
Também, senhor presidente, eu volto a pedir a secretaria do
Meio Ambiente,  do Meio Ambiente,  para que realmente
possa estar aí verificando aquelas árvores, e providenciando
a poda dessas  árvores, onde ficam instaladas as câmaras de
vídeo monitoramento.  Já cobrei aqui nesta tribuna,  para
facilitar o trabalho  da Polícia Militar,  e assim,  para que
realmente possa  melhorar,  e para que possa  combater  o
crime na nossa cidade. Senhor presidente, antes que eu fale
da nossa prefeita, eu quero deixar claro aqui na minha fala,
que algumas falas aqui, é em relação a forma de conduzir o
processo, nada contra,  até porque,  uma prefeita  que tem
apoio de vinte quatro deputados do nosso estado, apoio de
oito deputado federal, dos três senadores, e até do
presidente, tem tudo  pra  governar  esse  município, e todos
nós vamos sair ganhando com isso. Eu acredito nesse apoio,
essa ação, por exemplo,  que aconteceu  hoje, eu vejo de
maneira positiva,  evidentemente. Poderia  ter  já acontecido
aí na gestão passada, mas não aconteceu, se tivesse
acontecido, hoje estaria muito mais fácil. Mas, infelizmente,
o prefeito  do passado,  era do PT,  agora  é PMDB,  então  a
porta das esperanças abriu aqui  pra Cacoal,  tudo bem, não
tem nada  disso,  importante  que  toda  a população vai sair
ganhando com  esse  tipo  de ação, isso  é o meu ponto  de
vista, em relação a isso. Mas, ‘seu’ presidente,  eu quero
dizer realmente, que a nossa prefeita, entrou para a história
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política do nosso  município, primeiro  quando  foi eleita  a
vereadora mais bem votada  na história desse município,
proporcionalmente, em números de votos válidos, a nível de
Brasil, mas de três mil votos, realmente  ela entrou pra
história do nosso município, depois como deputada estadual
por duas vezes,  tendo  um número significativo  de votos.
Acredito que  será difícil qualquer  outro  candidato  bater  aí
esse número de votos  que  a Glaucione  conquistou  aqui  no
nosso município. Então são méritos dela, eu tenho que
reconhecer que ela tem uma habilidade, uma carisma muito
grande, pra conquistar votos, né. Como no Legislativo atuou
de forma muito bem, considero até de forma positiva como
deputada, pois trouxe várias emendas  aí, disponibilizou
várias emendas, principalmente na zona  rural,  a gente não
pode deixar de reconhecer, certo? Mas, também eu fiz uma
observação aqui,  ‘seu’ presidente, a nossa prefeita também
entra pra história do nosso  município, por ser a primeira
funcionária pública e professora,  ser eleita,  mas também
entra pra história por não ter habilidade para negociar com
servidores, porque com cinco meses, enfrenta uma greve, aí
faltou habilidade.  Faltou habilidade  pra negociar,  lógico,
que eu entendo  que  foi  apresentado  algumas  situações de
crise econômica, que não poderia dar aumento, mas entrou
na Justiça pra indeferir essa greve, uma liminar indeferindo
essa greve, não tendo habilidade  pra negociar,  negociar
para não haver esse desgaste com o servidor público.
Deixando assim, o servidor público, desacreditado  nas
promessas de campanha, onde foram feitas várias
promessas, quando,  por  exemplo,  plano  de saúde, vale  de
transporte, valorização do servidor, em respeito a
remuneração, né. Respeitar  o piso nacional  de Educação,
tudo isso e muito mais foi proposto na época de campanha,
todo servidor  público, acredito  que setenta  por cento  do
servidor público desse município, votou na prefeita, e ficou
decepcionado. É só uma observação que eu estou fazendo,
que faltou habilidade  pra negociar,  para não haver esse
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desgaste político, porque houve, pode ter certeza, as coisas
podem vir a melhorar,  e estou  eu, principalmente,  como
vereador dessa  Casa,  torço que  melhore  sim,  sem nenhum
tipo de demagogia. Mas, a primeira impressão é a que fica, e
esse primeiro  momento,  infelizmente,  no meu  ponto  vista
pecou, dizendo que não tinha realmente orçamento e tal, eu
entendo, o orçamento do  estado  caiu  quase cinco  milhões,
de acordo doutor Matheus apresentou esses dados, repasse
do governo  federal também caiu, entendo.  Mas algumas
coisas fogem do entendimento, do meu simples
entendimento, acredito  que dos servidores  do município
também. Pois, no momento que estamos em crise,
evidentemente que temos cortar algumas situações pra
economizar, certo? Mas, nós, foram feitas várias
nomeações, acima de três mil, quatro mil, de cinco mil,
aonde essas nomeações, eu acredito  que poderia cortar
agora nesse  momento,  provar  para todos  os professores,
para todos  os  funcionários desse município, que realmente
estamos vivendo  um momento  de crise. Vamos  cortar aí
trinta por cento, uma proposta, não vai refrescar muito, mas
vai economizar  um pouco,  assim  eu percebo  que  as coisas
deveriam acontecer, mas não, eu nomeei, por exemplo, um
filho do deputado ‘Só na Bença’, que que o filho do
deputado ‘Só na Bença’ tem a ver com Cacoal?  Não ‘tá’
contribuindo em nada pra Cacoal. Nomeei o filho do
deputado Hermínio Coelho,  cinco mil, mais de cinco mil
reais, que que esse cara ‘tá’ fazendo em Cacoal? Tem a ver
com Cacoal?  Ou seja,  esses acordos políticos que eu tenho
dito aqui, eu até entendo que é de livre nomeação do Poder
Executivo, nomeação e exoneração. Nós ‘nomeia’, exonera,
faz o que  quer,  só que  a população está falando.  Eu  como
representante do povo, um dos representantes  do povo
nesta Casa, eu não posso me calar, eu preciso falar, porque
a população não tá satisfeita com esses métodos usados. Tá’
entendendo? Será que estamos negociando, ao ponto com o
deputado ‘A’ ou ‘B’, negociando  o quê? Eu não quero  nem
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falar, porque  eu tenho  medo  até de pecar,  né, porque  vai
que não é isso.  Mas  alguma  negociação, está existindo  aí
uma negociação, para nomear  filho  de ‘A’ ou ‘B’ aqui em
Cacoal. Gente,  vamos  valorizar  o servidor  aqui do quadro
efetivo, aqui em Cacoal tem várias pessoa competentes, que
merecem credito, vamos dar as oportunidades  para as
pessoas.  Vamos parar com essas negociatas,  porque como
eu já disse,  a nossa  prefeita  tem apoio  dos  vinte  e quatro
deputados, não precisa cair num descrédito desse. Gente, eu
citei esses  dois  nomes  só, ‘Só na Bença’, o filho  do  ‘Só na
Bença’, e o filho  do Hermínio Coelho, mas tem muito mais.
Eu não vou falar hoje, porque vou guardar munição para as
próximas sessões, porque acredito que algumas medidas até
lá ‘vai’ ser tomada, de repente não preciso falar. Mas se for
preciso, eu vou falar, porque  a população está cobrando,
eles querem  uma resposta  positiva,  eles  querem  entender
esse momento  de dificuldade.  Eles querem  entender  este
momento de dificuldade, mas entender com prova real, não
é só no ‘disse-que-me-disse’.  Gente, chega de politicagem,
Cacoal merece um trabalho sério, de respeito, de
transparência, assim  eu espero  ver, como  toda  população
espera ver. Quem quer ganhar bons salários, estude, passe
num concurso,  aí sim  você ganha  cinco,  dez,  quinze,  você
estudou, certo? Caso contrário, viver de nomeações e
barganhas  políticas, eu lamento  muito  usar este  tipo  de
método, para chegar,   chegar  aqui  em Cacoal,  e as coisas
serem tão escancaradas dessa forma. Quero aqui  desejar a
todos uma semana abençoada e que Deus realmente possa
cuidar de cada um. Meu muito obrigado”. O vereador
Euzébio Scherrer Brizon, PMDB, cumprimenta a todos e diz:
“Senhor presidente, quero falar  de  algumas indicações que
eu fiz.  Fiz  a indicação pra fazer ali  a manutenção da nossa
capela, climatizar  ali, Leandro,  a nossa  capela,  onde  ficam
ali os nossos entes queridos, né, então peço a Vossa
Excelência tenha  atenção com o nosso, a nossa capela ali.
Quero também cumprimentar o nosso vice-prefeito,
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Elcirone, né, está escondidinho  atrás aí, então quero  que
sinta cumprimentado.  Quero  aqui pedir  que a Mesa  envia
um ofício para a nossa a prefeita, secretaria de
Planejamento, já foi  criada  uma  comissão para  resolver  o
problema desses loteamentos  clandestinos,  pessoal que
comprou a data ali, naqueles terrenos clandestinos, nenhum
deles não tem  culpa  não, culpado  foi  quem  vendeu.  Então
pedir agilidade ao nosso secretário de Planejamento,  a
Mirian, que é a nossa presidente  ali da comissão, que
procure essas pessoas e reúna pra poder, juntamente com o
Ministério Público, para liberar a energia para aqueles
moradores, pois  tem pessoas  ali, acamado,  precisando  de
uma energia,  botar  um  ventilador  ao coitado  ali, e aquele
povo está sofrendo, gente. Então pedir a nossa prefeita, que
fale com o nosso secretário de Planejamento e a Mirian, que
está na frente ali dessa comissão, que agilize  com mais
rapidez, libera pelo menos  a energia  para esse povo, aí
depois vamos correndo atrás, vamos pra poder liberar.
Liberando a energia para esse povo, depois regulariza esses
terrenos, né, Valdeci?   Nós temos  ali no Cinturão Verde,
mais de trezentas  pessoas  ali morando,  tem os quatorze
loteamento, né? Se a prefeita, amizade que ela tem com os
nossos deputados  estaduais, o nosso governador,  todo
mundo tá’ vendo aí. Ai de nós se outra pessoa botasse a mão
nessa prefeitura  de Cacoal,  não levantava  Cacoal  com  um
ano não, tá, não levantava, e a Glaucione vai  levantar com
um ano, porque pelo apoio que aquela  mulher  tem.  Pelo
carinho que o governador  tem com a Glaucione.  Então nós
temos que agradecer,  primeiramente  a Deus,  depois  pelo
apoio  que os nossos  deputados federal, estadual, senador,
estão aí, juntamente com  a Glaucione,  né. Até hoje,  ali no
discurso do nosso senador Valdir Raupp, não é ‘Mão Amiga’
não, né, ‘Mão’, Como é que ele falou aqui? ‘Tá’ aqui óh, uma
restauração dos nossos bairros de Cacoal. Então gente,
choveu bastante  esse  ano,  graças a Deus que Rondônia só
presta chovendo  mesmo,  as com  essa ajuda  do nosso  do
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DER aí, dez dias aqui dentro, vai melhorar os nossos bairros
de Cacoal.  Então eu quero  aqui  parabenizar ”. Em  aparte  o
vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Eu gostaria de
colaborar com seu discurso  em respeito  aos loteamentos
irregulares em Cacoal,  realmente  tem essa comissão, até
hoje eu precisava  ter uma reunião com o secretário de
Planejamento, ele estava  indo  participar  de um momento
com a promotora,  pra discutir  sobre a resolução desses
problemas. Não é um problema fácil para o nosso município,
porque são mais  de quarenta  loteamentos irregulares,  que
tem em Cacoal,  e muitas  pessoa  chegavam  e falavam  que
era só bater  a chave que a energia iria  estabilizar.  E não é
tão simples assim, então gostaria de reconhecer o trabalho
da comissão que está sendo feito, da secretaria de
Planejamento, em ajudar a organizar  esses loteamentos,
não é uma tarefa fácil, e a prefeitura não pode assumir essa
responsabilidade, ela tem que cobrar do loteador, do
empreendedor, que vendeu, enganando ou não a população
que comprou, a colocar toda estrutura que é por lei exigida,
pra aí sim ter o direito  de ter todos  acesso  a energia  e
asfalto. Assim, a prefeitura ‘tá’ auxiliando com essa
comissão aos empresários loteadores,  que fizeram estes
loteamentos irregulares,  pra poder  se organizar,  e é claro,
beneficiar aqueles que compraram  seus lotes. Obrigado
vereador”. Continuando  o discurso o Euzébio Scherrer
Brizon diz:  “Falou. Pois  é vereador,  mas  eu acho  que  tem
que dar um jeito de colocar energia pra esse povo, onde tem
gente morando tem que ter energia, então vamos reunir aí,
nós vereadores, juntamente com a prefeita, pra ver se toma
uma providência mais rápida, pra liberar,  pelo menos,  a
energia para  os  moradores  ali. Quero  pedir  também que  a
Mesa envia um ofício para nossa prefeita, através da
secretaria de Meio Ambiente,  que faça a limpeza  ali da
pracinha do bairro Brizon, a limpeza aqui da nossa Avenida
Porto Velho, em volta  do campo do Village, ‘tá’ feio, gente,
ali na praça do Brizon mesmo, eu passei sexta-feira a noite
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ali, várias pessoas fazendo ali suas academias, e ‘tá’
horrível, o mato  ‘tá’ muito  alto,  muita  gente com medo de
cobras. Então tem que pelo menos roçar ali, né, para
aqueles moradores ali em volta da ali da pracinha do bairro
Brizon, e os  moradores  vizinhos.  Quero  também falar  aqui
sobre a nossa usina, muitos estão criticando, que não vai vir
usina de asfalto para Cacoal. Hoje a nossa prefeita falou ali,
no discurso dela, né, Valdecir, que a usina vai vir, vai chegar
aqui, e que essa usina chegando aqui, vai acabar os nossos
problemas aí de ruas esburacadas,  nós mesmos  vamos
fabricar nosso  asfalto,  né, Val, e vamos  estar aí fazendo
melhorias nas nossas ruas. Quero parabenizar o governador
por ter mandado dez, mais dez pessoas, que tirou do
trabalho ali no DER,  e tá’ ajudando  fazer o tapa-buracos
aqui no município. Então temos que parabenizar o Confúcio
Moura, parabenizar o deputado Maurão de Carvalho, que ‘tá’
sendo um parceiro da nossa prefeita, então, gente, ‘tá’ aí o
‘Cirone’, uma pessoa que ‘tá’ batalhando,  já fez vários
bairros aí, mas  fazia  de manhã, e a chuva  vinha  à noite,  e
‘emburacou’ de novo as ruas. Eu tenho certeza, que ele vai
voltar ali, fazer o cascalhamento no bairro Brizon
novamente, e outros bairros que já passaram, mas só pedir
um pouco à população, paciência, que o maquinário vai
passar na sua rua. Quero  aqui,  senhor  presidente,  tive  ali
visitando mais a prefeita, né, na quarta-feira, ‘tava’
passando na Avenida  Pioneiros,  e ‘tava’ lá o ‘Cirone’ e a
prefeita, dando  início ali nos  tapa-buracos,  ali na avenida
Pioneiros. Então, cheguei  ali,  juntamente com o ‘Cirone’, e
dali a prefeita me convidou,  e fomos fazer visitas nos
bairros Vista Alegre, aonde que o maquinário estava
passando, eu ‘tô’ achando bonito isso aí, meus colegas
vereadores e população, o porquê? A prefeita, mais o
‘Cirone’, está trazendo a responsabilidade  para eles, é
bonito que a gente  vai nas ruas com eles, os moradores
estão fazendo café, água, isso é muito bom, né. Você não via
os outros prefeitos fazendo isso aí. Então quero parabenizar,
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‘Cirone’, parabenizar a Vossa Excelência e a prefeita, então
essa atitude muito bonita. Então quero parabenizar
pessoalmente a vocês, nós passamos na Primavera e vários
bairros ali. ‘Seu’ Amazonas  também pediu  que falasse  ao
nosso secretário de Trânsito, que olhasse ali na Avenida das
Mangueiras, sobre  a poluição sonora,  né, que ali tem um
som muito barulhento a noite, e pediu aos responsáveis que
passam passar ali,  e medir, que nós temos os aparelhinhos
de medir o som. Meio Ambiente,  né, então, juntamente
Trânsito e Meio  Ambiente,  o responsável. Então vão ali e
meçam, porque  a população estão reclamando.  Quero aqui
parabenizar a todos os políticos que estão nos ajudando em
Cacoal. Quero deixar o meu abraço a todos vocês,
moradores de Cacoal, e dizer que meu gabinete  está à
disposição de vocês, e pode contar  com meu apoio.  Meu
muito obrigado ”. O vereador  Mário Angelino  Moreira,  PRP,
cumprimenta a todos e diz:  “Eu gosto de chamar o ‘Cirone’
de secretário de Obras, sabe, porque vice é um negócio meio
complicado, viu,   ‘Cirone’, vice  é um negócio triste.  Então
prefiro chamar de secretário de Obras, que a
responsabilidade fica com um peso maior. Em nome do
Leandro, secretário de Meio  Ambiente,  todo  os secretários
aqui presentes.  Gostaria  de cumprimentar  o Gude,  nosso
amigo moto-táxi, Isaias,  Vaneiz,  presidente  do Paineiras.
Presidente, gostaria,  primeira  coisa  a falar,  sobre  a Moção
de Apelo que nós fizemos aqui,  um requerimento feito pelo
meu gabinete,  a respeito  do leasing  no  Brasil,  e algumas
pessoas criticam  quando  a gente  sai daqui  de Cacoal  pra
algum evento de vereador, pra alguma, algum congresso, e
pensa que isso não vira nada. Mas, a Moção de Apelo que eu
propus através de requerimento  aqui,  vereador  ‘Mão’, que
todos os vereadores dessa Casa ‘assinou’, e foi encaminhado
pra Brasília, e a assinatura de cinquenta mil  vereadores no
Brasil resultou  num veto,  que o ‘Tremer’ queria  derrubar
uma lei aprovada,  para tirar os leasing  dos municípios, e
hoje é realidade.  Esse  dinheiro  vai vir para os  municípios,
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porque o veto foi derrubado, então, todo o ISS, de cartão  de
crédito, de carro vendido, de qualquer negócio que for feito
nos seus  municípios, esse  dinheiro,  esse  imposto,  vai ficar
no município. E nós sabemos  que toda  gora de água que
pinga nos cofres da prefeitura, ajuda a cidade. Eu fico feliz
da união, a gente  ter tido  essa  união de assinar  juntos,  e
levar a sério um requerimento  que poderia,  muitas  vezes,
dar em nada,  mas  que  resultou  em verbas  que  vai vir pro
município. Gostaria  que  essa  Câmara enviasse  um  ofício a
senhora Carolina Lenzi, ex-secretária de Fazenda, junto com
ela, toda equipe da Fazenda,  que foram escolhidos  pelo
Tribunal de Contas  do estado,  como  melhor  secretaria  de
Fazenda do estado de Rondônia. Não é pesquisa, que pode ir
lá e comprar, não é sorteio, ‘foi’ eleitos, ela foi eleita como
secretária, ex-secretária, que estava na pasta, ‘Melhor
Secretária de Fazenda do estado Rondônia’, mandato
passado, não que desse  mandato  não possa  ser também,
deve manter esse título, mas a Carolina ganhou esse
prêmio, junto com a secretaria de   Fazenda,   junto com os
servidores que lá trabalham. Então fica aqui os meus
parabéns, isso nos orgulha de saber que nós temos a melhor
secretaria de Fazenda  do estado  de Rondônia, e por  aí dá
pra sentir,  presidente,  que  a coisa  é organizada,  porque  o
Tribunal de Contas não ia dar um prêmio desse pra Cacoal,
só porque a secretaria é bonita ou porque ela fala direitinho,
é porque  tem  competência. Nós passamos  por  uma  greve,
agora semana passada, foi falado aqui em diálogo, foi
falado aqui em discussões, mas não ‘foi’ esgotado
discussões, porque  também algumas  situações, como  tem
vereador e vereadora que citou isso aqui, tem situações  que
a  prefeita não participou, e que eu pessoalmente, junto com
vereador ‘Mão’, tivemos  convidando  a prefeita pra ir lá
conversar com  o servidor.  E não foi,  mas  isso  não era pra
enfrentamento com o sindicato,  era com o respeito ao
servidor público. ‘Cirone’, o que  eu vi hoje pela  manhã em
frente a prefeitura, eu fiquei um tanto chateado, em
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imaginar que nós estamos retrocedendo há doze anos atrás.
Servidor público sair das suas salas, Ricardo,  Fernando,
durante duas  horas  e pouco,  pra ficar  aplaudindo  discurso
na frente da prefeitura, não sou contra o apoio do governo
aqui dentro, eu não sou contra o DER vir realizar trabalhos
aqui dentro,  graças a Deus  que  ‘tá’ vindo,  muito  obrigado
Ezequiel Neiva.  Porque  diferente  do coronel  Caetano,  você
tem palavra, você ‘tá’ vindo cumprir o que você tem
conversado. Muito obrigado, Maurão de Carvalho,
presidente da Assembleia,  porque  diferente  do governador
lá, lá atrás, não deu conta de cumprir nem o que prometeu
em palanque.  Mas, Vossa  Excelência, veio  aqui usou  essa
tribuna e disse que o DER viria ajudar, e veio, isso eu tenho
que ‘tirar o chapéu’ e agradecer, ter reconhecimento. Agora,
prefeita Glaucione,  mais uma vez com todo o meu respeito
me dirijo à senhora, fazer o que a Sueli Aragão fazia,
mandar servidor  sair  de  dentro da sala,  e eu perguntei pra
uns dez, fiz questão de ir lá perguntar:  “Vocês foram
convidado, convocado.” “Não, falaram pra ‘nós’ vir aqui pra
praça”. E eu acredito  no servidor  público, servidor  público
não mente  não, não mente,  servidor  público não mente.
Falaram pra mim:  “Não, mandaram nós vir aqui  pra fora ”.
Prefeitura parada por duas horas e meia, quatrocentos
servidores vezes duas horas, são oitocentas horas paradas.
Quando o servidor  para pra pedir aumento,  desconta  do
salário dele, porque  ele ‘tá’ fazendo  greve, agora deixar
bater o dedo e ir lá pra fora, pra ficar, muitas vezes,
desculpa até repetitivo,  porque  vinte  milhões de hospital,
isso não é mais novidade pra ninguém em Cacoal. A
novidade é, ‘Cirone’, o porquê que não ‘tá’ seguindo o obra?
Porque vinte milhões foi colocado lá atrás. Agora eu não vou
vir aqui pra esse tribuna, senhor João Aran pra ficar calado
não, eu respeito,  quero caminhar  junto naquilo que for
correto, coerente e certo, mas ‘tá’ de parabéns, Glaucione, a
senhora ‘tá’ conseguindo trazer a aliança prometida lá atrás,
pra realizar as coisas, isso deve respeito sim, e que continue
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assim, porque  outro  dia ‘tava’ pensando  em falar  que aqui
‘tava’  virando  Juazeiro  do Norte,  Juazeiro  do Norte  tem
romeiro vinte quatro horas do dia, fazendo promessa, e um
monte de santo pra você se apegar. Mas, vou aguardar mais
um pouco,  porque  o que ‘tá’ acontecendo  agora,  acredito
que é um entusiasmo de tentar se resolver as coisas. O DER
não pode  ficar a vida  inteira  em Cacoal  não, ‘Cirone’, não
confie nisso, é dez dias, quinze dias a passada dele, porque
eles têm o que fazer também. O Maurão não vai poder fazer,
o Neiva, o Ezequiel Neivas segurar o DER quinze, vinte dias,
além disso  não, porque  eles  tem  estradas  para recuperar.
Então eu gostaria  de parabenizar  e ao mesmo  tempo  de
fazer esse registro, chega de voltar  ao passado, já chega as
quadras da Sueli Aragão, que não tem nenhuma em pé, você
não vê mais nenhuma quadra amarelinha  em pé, ficou
nenhuma de lembrança, ‘tudo’ caíram. Servidor  falou pra
mim, uma servidora, não vou citar nome, é logico,  Ricardo,
por ética, mas  uma  servidora  falou  pra mim  assim:  “Eu já
tinha até esquecido disso,  ‘Jabá’, que a gente tinha que vir
aqui pra fora, porque  passou  oito anos sem ter que ir”.
Agora começou de novo, e com todo respeito, presidente, eu
gostaria que fosse  enviado  pra essa Casa de Leis, que a
Câmara encaminhasse ofício pra assessoria de imprensa da
prefeitura, um ofício com a doação, termo  de doação do
palanque, da tenda, e do som, que foi usado ali hoje, porque
já me disseram  que foi doação de novo.  Nos ônibus, foi
doação, empresário, Giliane Perin, ‘tá’ podendo ficar doando
todo, o Brasil  não está em crise,  muito  menos  em Cacoal,
porque um empresário que mexe com som,  com palco e
tenda, todo evento que tem, ele doa, é porque ele não tá em
crise. Porque o que ‘tá’ em crise, tenta alugar, tenta vender,
mas doar?  Que  mande  pra cá o termo  de doação, porque
tem que prestar contas sim, pra esse poder. Gostaria,
presidente, que essa  Câmara enviasse  um ofício. Peço um
minuto pra concluir depois que terminar o meu tempo, que
não terminou ainda. Pudesse pedir pro DER, aproveitar essa
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força do  DER  em Cacoal,  iluminasse  o trevo da entrada da
Linha 05. Gostaria de parabenizar, parabenizar não,
agradecer, porque não tá fazendo mais que obrigação,
secretário de Meio Ambiente, por ter ido limpar o lixo ali da
entrada da Linha 05, e agradecer a Vossa Senhoria também,
secretário, por  ter  encaminhado pra  mim a notificação que
foi feita à empresa  de lixo, que a gente é cobrado,  e o
senhor notificou em quarenta oito horas, pra que a empresa
tomasse providência, esclareceu  pra mim  hoje  que  era  um
problema do caminhão, faltou caminhão, e o lixo atrasou na
nossa cidade.  Quero  agradecer  o senhor  pela informação.
Quero também, presidente, pedir  pra que essa Mesa, possa
pedir pra encaminhar  pra cá o termo de convênio do
município de Cacoal  com o DER, nós precisamos, a Câmara
precisa saber  o que que foi   firmado entre o município e o
DER. Qual a contrapartida do município, ‘Cirone’, o
município vai abastecer  os caminhões e as máquinas do
DER, através do projeto  que nós aprovamos,  que o ‘Mão’
falou aqui,  combustível para terceiros?  Quantos  mil litros
‘vai’ ser destinado  para isso?  ‘Qual’ os caminhões, placas,
chassis, o litro  de máquinas que vai ser usado  esse óleo
diesel, porque acredito que o DER também não tem
orçamento para estar  abastecendo  as máquinas deles  pra
vir fazer Cacoal, porque não ‘tava’ previsto ano passado que
o DER vinha fazer essa ação. Encaminhe  pra nós, ‘tá’,
presidente. Pra terminar, gostaria de pedir mais um
pouquinho da sua paciência. Eu gostaria só, que Vossa
Excelência, visse aquela situação do SAAE, Vossa Excelência
ficou de providenciar,  eu gostaria  que Vossa Excelência
providenciasse, porque  servidores,  o próprio sindicato  está
aguardando uma resposta ”. Em aparte o vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra diz: “Esse requerimento  que foi
pedido por  Vossa  Excelência e pelo  vereador ‘Mão’, ‘Tim’ e
‘Castelo’, já está pronto  na minha mesa, por uma falha
minha, eu ainda não encaminhei,  mas vou encaminhar
amanhã, aliás leremos  ele na próxima segunda-feira,  pra
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encaminhar à prefeita”. Continuando o discurso o vereador
Mário Angelino Moreira diz: “Obrigado, presidente. Por hoje
é só, eu acho que o tempo é curto aqui,  a gente acaba não
tendo todo tempo aqui pra falar. Semana que vem nós
vamos falar de liderança do prefeito, semana que vem, hoje
já acabou,  mas eu só quero  lembrar  antes  de terminar  a
minha fala, para a vereadora  Maria Simões, que eu não
estou com dor de cotovelo, o local onde eu fiz a cirurgia, viu,
vereadora Maria  Simões, é outro  local.  E desejo  a senhora
toda sorte  do mundo,  mas  que  a senhora  saiba  e tenha  a
sabedoria, pra fazer a liderança do jeito que eu desejei pra
senhora, porque não é indo em rádio atacar vereador, que a
senhora vai conseguir  fazer a liderança de prefeita,  nem
aqui, nem na China,  e nem em lugar nenhum.  Boa noite.
Fiquem todos com Deus.” A vereadora  Maria Aparecida
Simões, PR, cumprimenta  a todos  e diz: “Quero aqui em
nome do secretário, secretário de Meio  Ambiente,  senhor
Leandro, deixo os meus cumprimentos a todos os
secretários aqui presentes.  E já na oportunidade,  senhor
presidente, quero aqui destacar uma ação na SEMMA,
Semana do Meio Ambiente, a SEMMA está realizando
palestras nas escolas, hoje foi realizado no Instituto
Federal, conscientizando aí nossos alunos sobre a
importância de termos um meio ambiente saudável, cuidar
aí no nosso meio ambiente, para um mundo melhor. Quero
aqui, senhor presidente, falar um pouco, na semana
passada, eu e o vereador Rogerio, vereador presidente desta
Casa, e vereador, tem mais um vereador que não me recordo
agora, vereador  Pedro  Rabelo,  nós estivemos  lá em Porto
Velho, estivemos em várias reuniões, e uma das reuniões foi
com a SEJUS, sobre o termo de cooperação entre prefeitura
e governo do estado, porque hoje nós temos aqui os
apenados trabalhando, prestando  serviços, de forma
voluntária, para   o nosso município, e realmente os nossos
apenados não estão recebendo,  e a prefeita  nos  próximos
dias, realizará aí esse termo de cooperação entre a
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prefeitura e a SEJUS,   onde vem aí abençoar a vida dos
nossos apenados, e de uma certa forma, também a
administração será abençoada, com  a mão-de-obra dessas
pessoas. E hoje  pela  manhã,  nós tivemos  aí, na frente da
prefeitura, vários vereadores já ‘comentou’  sobre a ação aí,
a ação entre o DER e a administração, e eu pude ver a
felicidade ali,  principalmente, da nossa prefeita  Glaucione,
em realizar realmente esta ação, de colocar em prática esta
ação, porque  hoje  uma  das  maiores  reclamações do nosso
município é a questão dos buracos.  Hoje os moradores,
praticamente a cidade ‘tá’ intrafegável, e não é só de agora,
né, isso  vem  ao longo  dos  anos,  que  vem  aí, intransitável
nosso município, e aí nós tivemos  aí a  parceria  hoje  pela
manhã, entre o governo  do estado. Quero aqui, senhor
presidente, e gostaria  que essa Casa enviasse um ofício ao
deputado estadual  Maurão de Carvalho,  pelo esforço em
fazer essa parceria.  O senhor  estava  presente  na semana
passada lá, e não foi fácil trazer, porque de uma certa
forma, o DER tem as suas atribuições, mas o  Ezequiel Neiva
fez o compromisso,  que  uns  dez dias  o DER  realmente irá
permanecer no município de Cacoal, para realizar essa força
tarefa, e hoje a tarde eu estive ali no Mutirão,  Jardim Itália,
e pude acompanhar os trabalhos ali  dos servidores do DER,
juntamente com os trabalhos da secretaria de Obras, e pude
já  ver a diferença e a alegria  das pessoas  receber  esse
serviço, que  há muitos  anos  esperam, e não era  realizado.
Nós temos  ruas ali no Mutirão, Habitar  Brasil,  que virou
mato, praticamente era uma rua. Eu ‘tô’ na esperança, que
realmente o DER, venha realmente com essa força-tarefa, e
que faça a diferença no município de Cacoal, e pude
perceber ali a alegria daqueles moradores, e principalmente
nós da Câmara. Porque a Câmara, ela é muito cobrada
quando falta iluminação, quando  falta água, quando  falta
estrada, quando falta asfalto, então pude perceber já ali, as
pessoas recebendo  ali o serviço, com muita  alegria,  e aí
hoje, continuamos  ali, né ‘Cirone’, nosso vice-prefeito  e
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também secretário de Obras, ali na Rua Pedro Kemper
tampando ali os buracos,  está ficando excelente  a Rua
Pedro Kemper, é uma rua que, acesso ao Hospital Regional,
e por inúmeras vezes  foi uma cobrança dessa  Câmara, e
estamos ali realizando aquele trabalho, junto com o
secretário de Obras, que tem uma preocupação muito
grande em fazer,  e fazer  dentro  da legalidade.  Quero  aqui
fazer um agradecimento especial ao seu Marcelo Borba, por
ter doado ali, as tendas, né, todo aquele material,  pra
realizar as atividades  hoje pela manhã. O Marcelo, ele vem
contribuindo com  o município de Cacoal,  e não é só nessa
administração não, eu já tive a oportunidade de
acompanhar o trabalho do Marcelo em outras
oportunidades, no passado ele e o pai dele, que também foi
vereador, ex-presidente  desta Casa, contribuindo  ali com
administração atual,  e com as anteriores.  E na sexta-feira
nós recebemos aí a notícia do nosso deputado federal Nilton
Capixaba, trazendo  aí mais  benefício para a população do
município de Cacoal,  mais de dois milhões de reais, pra
recuperar toda Avenida Porto Velho. Então quero agradecer
ao deputado, pela preocupação que ele tem com os nossos
moradores, e assim, por inúmeras vezes, eu tive a
oportunidade de acompanhar  o trabalho  do deputado,  e
perceber que  ele  realmente tem um olhar  diferenciado aos
munícipes aqui da nossa cidade”. Em aparte o vereador
Valdecir Aparecido Nunes diz: “Então, só para colaborar com
seu discurso.  Realmente  são dois  milhões e meio  de reais
empenhados. Somente agora, a parte do Executivo  em
licitar, para  revitalizar  toda  Avenida  Porto Velho,  parabéns
mesmo, cumprindo com suas obrigações de deputado
federal Nilton Capixaba. E que é claro, no próximo ano, ou a
próxima vez, se assim  for, também  revitalizar  a Avenida
Sete, a Avenida Dois de Junho, mas obrigado aí por lembrar
dessa importante  aquisição do deputado federal Nilton
Capixaba, para a cidade de Cacoal”. Continuando o discurso
a vereadora Maria Aparecida Simões diz:  “Obrigado aí pela



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
43

contribuição do discurso,  vereador  Valdecir  ‘Goleiro’, e só
lembrando  que na semana  passada   o deputado  esteve
presente aqui, e aonde, parceria, uma dele juntamente com
o governo do estado, foi instalado um aparelho de
ressonância ali  no Regional, e nós sabemos que existe hoje
uma fila de mais  de duas  mil pessoas,  esperando  fazer a
ressonância magnética. Então, isso vai desafogar um pouco
aí, essa fila de espera, e esperamos aí, que realmente outros
benefícios o nosso deputado possa  trazer para o município
de Cacoal, mas desde já fica o agradecimento da vereadora
Maria Simões. Senhor presidente, gostaria aqui de ressaltar
o trabalho que a Vossa  Excelência tem feito  aqui  no  Poder
Legislativo, é digno de parabéns, e seis meses praticamente
de administração aqui do poder Legislativo, o nosso
presidente ele não era da, não tinha experiência na vida
pública, mas tem somado  muito,  ele vem com  essa visão
privada, e aí tem contribuído muito, a questão a questão de
economia dentro  do  Poder  Legislativo.  E fica  aqui  os  meus
parabéns, a forma  que o senhor  vem  conduzindo  o Poder
Legislativo, de forma  muito  harmônica, e eu  espero  que
realmente a gente continue, nós, né, estejamos aí,
realmente, nessa harmonia  até o fim desse  mandato.  Eu
quero aqui  agradecer  a Deus  pela  oportunidade  mais  uma
vez de usar essa tribuna, e dizer ao vereador Mário Moreira,
que eu nunca incomodei  o vereador Mário Moreira, em
entrevista nenhuma. Muito pelo contrário, eu sempre
respeitei o vereador Mário Moreira, o vereador Mario Moreia
tem a minha admiração, eu e o vereador Mário Moreira, por
várias vezes nós divergimos  no campo de ideias,  isso é
normal, até porque,  se  todos   pensarem  igual,  não teria
crescimento dentro  da nossa  cidade,  e isso  não é normal
dentro de doze cabeças pensando, é  normal essa
divergência de ideias.  Eu quero  aqui vereador,  dizer que
bom, fico  muito feliz  mesmo que a Vossa Excelência venha
nessa tribuna, e dizer que não estava e não está com dor de
cotovelos. Então, que  bom,  que  é um  sentimento ruim.  Eu
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quero aqui seu presidente ”. Em aparte o vereador  Mário
Angelino Moreira diz:  “Vossa Excelência falou ou não falou,
no rádio?” Continuando  o discurso a vereadora Maria
Aparecida Simões diz: “Sim”. Em aparte  o vereador  Mário
Angelino Moreira, diz: “Ah, ‘tá’, só isso que eu queria ouvir,
mas está bom, você tem o meu respeito e minha admiração,
viu”? Continuando  o discurso  a vereadora  Maria  Aparecida
Simões diz: “E eu quero aqui dizer que é só para esclarecer
para àquelas pessoas que não ouviram, mas eu fui
convidada  do João Aran, na sexta-feira passada, e em uma
hora de  programa,  em uma hora, praticamente, o vereador
Mário Moreira perturbando  o programa.  Isso assim, eu
acabei falando no ar,  que realmente ele estava com dor de
cotovelo, porque realmente  a prefeita me escolheu  líder
aqui no Poder Legislativo, eu quero dizer que isso pra mim é
mérito, sim, é um mérito, mas pra mim também é um
desafio, e com certeza eu não irei de maneira alguma
compactuar com coisas  erradas  dentro  da administração,
como não compactuei  no  passado.  A postura  da vereadora
Maria Simões continua  a mesma,  e sempre  será essa a
mesma. Senhor presidente quero agradecer aqui pela
tolerância, desejar  uma semana  abençoada a todos  vocês
que estão aqui,  e vocês que nos  assistem  em suas  casas.
Meu muito obrigada ”. O vereador  Paulo Roberto  Duarte
Bezerra, PP, passa a presidência da sessão para o vereador
Pedro Henrique  Rabelo,  vice-presidente  e ocupa  a tribuna
onde cumprimenta a todos  e diz:  “Que os políticos possam
mudar, mas que a política não. Estive no HEURO  neste
domingo e fiquei  estarrecido  com  a situação do HEURO,  é
necessário que o governo do estado de Rondônia intervenha
no HEURO  urgentemente, porque  ao contrário de nós, que
muitas vezes ficamos  discutindo  coisas  vãs, o povo está
morrendo nos hospitais. E eu gosto de dizer assim, o HEURO
é um problema  crônico, que  é necessário mais  servidores,
mais equipamentos, mais  remédios, automaticamente mais
dinheiro, um problema dificílimo de  ser resolvido,  e que se
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não for visto  com muito  carinho,  a população continuará
morrendo. Estarei na semana que vem...”. Em aparte o
vereador Rogério Soares Chegas diz:  “Estive conversando e
cobrando o secretário do estado, o senhor Pimentel,
justamente essa reinvindicação aí, e ele veio falar pra mim
que no HEURO falta é gestão, que remédio tem, mão de obra
tem, que o HEURO hoje, falta é gestão. Foi a resposta que o
secretário do estado me deu. Muito obrigado, senhor
presidente”. E continuando  o discurso  o vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra diz: “Se falta gestão, então ele tem
que trocar quem está gerindo, porque se eu pudesse, eu já
teria trocado, agora eu não posso trocar o diretor do
HEURO, né. eu posso  trocar  o diretor  do meu  gabinete,  a
diretora, as meninas que trabalham comigo no meu
gabinete, a minha  gerente no cinema.  Mas  no HEURO  tem
que ser o senhor   Pimentel,  não é verdade?  Estive  lá e
realmente está um caos. Ontem eu contei, pasmem, vinte e
três pessoas  no corredor,  é inadmissível. Estivemos  em
Porto Velho,  eu, vereadora  Maria Simões, vereador  Pedro
Rabelo, vereador Rogério, na ida, passamos no município de
Presidente Médici, fomos  verificar a empresa que ganhou a
licitação para poder  fazer  a zona  rural.  Gostaria  de deixar
aqui, aproveitar  que o ‘Cirone’ está presente,  e dizer pra
você meu amigo,  vice-prefeito  e secretários de Obras,  é
necessário que seja montada  uma comissão, é necessário
quer alguém vá em Presidente Médici, vereadores, prefeito,
vice-prefeito, não  existe condição ao meu ver, de uma
empresa que tem o capital  social  de seiscentos  mil reais,
realizar uma obra  de um milhão, e mais,  não ter  estrutura
nenhuma, e aí  vou  ser obrigado  a dizer  que meu  grande
amigo, vereador  ‘Mão’, vai novamente,  que  é o homem da
zona rural, ter toda razão em dizer que a zona rural não foi
atendida. Então, antes que essa licitação seja terminada,
Elcirone, para o nosso bem, para o seu, que eu  tenho visto o
seu esforço, o seu trabalho,  a sua dedicação, eu acredito
que nós precisamos  dar uma olhada  nesta  empresa,  e na
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humilde opinião deste pequeno administrador, ser
convocada a segunda  colocada.  Mas a primeira  colocada
não tem condições de fazer os serviços, isso aí, é ponto
pacífico.” Em aparte  o vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes
diz: “Quero parabenizar pela vossa preocupação, é a nossa
preocupação, estendo  também a informação aos demais
colegas, se ainda não souberem,  estive  na última sexta-
feira, falando  com  a prefeita  Glaucione,  e a mesma entrou
neste assunto,  e solicitou  deste  vereador  que  transmitisse
aos demais colegas para que nós possamos  realmente
fiscalizar,  Vossa Excelência está de parabéns por ter
lembrado, ter citado essa situação, e nós aqui precisamos e
devemos realmente fiscalizar. Obrigado”. Em aparte o
vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Essa é uma
preocupação, eu acredito, que de todos os vereadores,
inclusive do vereador Claudemar Littig,  que faz, representa
aí o homem da zona rural, e hoje à tarde eu estive
conversando com  o secretário de Obras,  na possibilidade,
realmente, montasse uma comissão, visitar essa empresa, e
verificar se a empresa tem essa capacidade de realizar essa
obra, que é de suma importância dentro  aqui dentro  do
nosso município, e se for possível, a gente acaba realizando
essa comissão, e pra verificar se esse empresário tem
condições de realizar  essa obra. E eu também estive com a
prefeita Glaucione, e ela disse:  “Vereadora, eu quero que a
Câmara acompanhe todos os trabalhos, e que se o
empresário não tiver capacidade de realizar, é claro que nós
vamos, de uma  certa  forma,  dentro  da legalidade,  pedir  a
desclassificação”. Mas isso cabe a nós, realmente a prefeita
já sinalizou  aí para a gente acompanhar,  e não só esta
licitação, mas todas as licitações aí do município de Cacoal.
Obrigado, ‘seu’ presidente ”. Em aparte o vereador  Nilton
César da Mata diz: “É relevante a sua preocupação, a nossa
preocupação. Mas só para contribuir, recebi uma informação
agora, que amanhã o dono  da empresa  vai estar  aqui  em
Cacoal, e aí nós, possivelmente,  seremos  convidados  para
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estar conversando  aí. Ok?” Em aparte  o vereadora  Maria
Aparecida Simões diz: “Então fica aqui, eu acredito que se o
empresário já vem  no  município de Cacoal,  Elcirone,  como
sugestão, vamos  marcar  uma reunião com ele,  juntamente
com a secretaria  de Obras, para  que nós possamos  aí
realmente ouvir  esse  empresário, e verificar  se ele tem  a
capacidade de realização das obras”. Em aparte o vereador
Claudemar Littig diz: “É um pouco de preocupação em
questão da empresa, ele ganhou a licitação, trinta e um por
cento a menos  que a segunda  colocada,  isso  aí chamou  a
atenção da Câmara Municipal,  aonde é um valor muito
grande, né? Então, assim,  presidente,  nós já ‘tinha’ feito
essa comissão, pedido o carro da Câmara para estar lá
amanhã, em Presidente Médici, mas já que o empresário vai
vir a Cacoal,  que possamos  sentar  aqui  com  ele,  todos  os
doze vereadores, inclusive o secretário de Obras, que
possamos aí conversar  pessoalmente  com  ele. Obrigado. ”.
Continuando o discurso  o vereador  Paulo  Roberto  Duarte
Bezerra diz:  “É um assunto que eu preciso,  e eu  vou tocar
nele todas as sessões, o Executivo  precisa mudar a Lei
Orgânica do município, mandar pra gente projeto mudando
a Lei Orgânica do município ou o Plano Diretor, ou o que for
necessário  fazer prá que o nosso município comece a gerar
emprego e renda.  Isso  é urgente, nós não podemos perder
tanto dinheiro, gerar tanto emprego, por ter uma Lei
Orgânica e um Plano Diretor tão engessado. É preciso mudar
urgentemente, eu gostaria  de  pedir  pra  Vossas Excelências
me ajudarem neste sentido. Nós precisamos que os bairros
gerem empregos, com responsabilidade, com coerência, mas
isso tem que ser mudado  urgentemente.  Hoje  eu solicitei
junto ao deputado Maurão, que seja visto junto ao DER, um
tubo ármico para a Linha 06, a ponte da Linha 06, é
necessário que seja urgente  feita,  e não de madeira,  não
existe mais condição daquela ponte ser de madeira. Hoje fu
procurado por uma pessoa do CERNIC, que nos disse que o
governo do  estado de  Rondônia solicitou  cinco  professoras
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de volta, tirando um convênio que já existe há vários anos, e
é inadmissível isso. Eu vou verificar isso amanhã cedo,
realmente, em que  pé que  ‘tá’, e novamente vou  convocar
todos os  doze  vereadores,  porque  não existe  condições de
tirar professor  do CERNIC,  muito  pelo contrário, Nalzira
precisa de mais professores,  e não tirar professores  do
CERNIC como o  governo do estado quer fazer. E isso não é
só em Cacoal, pelo que eu entendi, Cacoal e todas as
cidades que tem o trabalho, como Pimenta Bueno, Rolim de
Moura e por  aí vai.  Gostaria  de agradecer  o Leandro, acho
importante que as comunidades do Riozinho e do
Divinópolis não sejam  esquecidas,  o lixo, né, foi retirado
agora à tarde, e na sexta-feira, de Divinópolis, hoje à tarde,
do Riozinho, e também estou feliz, porque de acordo com as
palavras da nossa prefeita e também do secretário Ezequiel
Neiva e do deputado  Maurão, o Riozinho  será atendido
neste mutirão de limpeza. Confio, acredito, e os vereadores
lutaram por isso,  todos  os doze,  e eu estou  feliz,  porque
esse maquinário está em Cacoal. Quero parabenizar o
governo do estado de Rondônia, porque a população
necessita, a população não tinha nem mais como chegar nos
bairros, e hoje  estive  nos  bairro  do Vista  Alegre  e alguns,
Vitória, e vi realmente a satisfação da população em ver  o
bairro sendo  patrolado.  Gostaria  de  pedir  encarecidamente
que essa Câmara Municipal  continuasse  unida  como  está,
que nós possamos  fazer esse  trabalho  bonito  que viemos
fazendo, que nós possamos estar sempre juntos, não
sempre concordando,  como  disse  o nobre  vereador  Mário
Moreira e também a vereadora  Maria,  nem  sempre,  eu já
escutei isso da boca dos dois, dois grandes  vereadores,
iremos concordar  com tudo,  porém, precisamos  olhar pra
frente, para o povo de Cacoal,  e tenho certeza que os doze
vereadores tem trabalhado com esse intuito de ajudar e de
fazer com que Cacoal supere esses problemas de
infraestrutura que  nós vivemos.  No  mais,  uma boa  noite  a
todos. Que Deus nos abençoe, e que amanhã possa ser um
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dia com muito trabalho,  para  que a gente possa fazer com
que essa cidade volte a crescer. Meu muito obrigado”. Logo
após volta a assumir a presidência da sessão. Ordem do Dia.
Todos os vereadores  estão presentes.  O Requerimento  n.
37/2017/CMC, de autoria do vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra, que nos termos  do artigo 120, § 2° e 124, do
Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente  Requerimento  de Urgência
Simples para deliberação dos Projetos  de Leis  n°s 70/17,
71/17 e 72/17,  todos  de autoria  do Executivo  Municipal,
que colocado  em discussão e logo após em votação, é
aprovado por unanimidade.  O vereador Rogério Soares
Chagas em Questão de Ordem requer verbalmente  que
sejam lidas somente as súmulas e pareceres dos projetos de
leis, em razão dos mesmos já terem sido amplamente
discutidos pelos vereadores, nas Comissões, o que colocado
à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.
Assim o Projeto de Lei N. 70/17 - “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição, e dá outras  providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 70/17  – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição, e dá outras  providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Também o Projeto de  Lei N.  71/17 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
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discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 71/17  – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda
o Projeto  de Lei N. 72/17 - “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
remanejamento, e dá outras  providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 72/17  – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição, e dá outras  providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Também o Requerimento N.  35/CMC/2017 –
O vereador Valdomiro Corá, no uso de suas atribuições que
lhe são conferidas  por lei, solicita  de Vossa Excelência,
depois de ouvido  o Plenário, que seja requerido  junto  ao
Executivo a informação do  valor  que é gasto  mensalmente
pela Secretaria Municipal de Transporte e Trânsito de
Cacoal, incluindo  todas as despesas  da secretaria  como
folha de pagamento  dos servidores,  aluguel de imóvel,
compras de materiais  e demais  despesas  que tiverem;  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  Requerimento  N. 36/CMC/2017  – O
vereador Valdomiro Corá, no uso de suas atribuições que lhe
são conferidas  por  lei,  solicita  de Vossa  Excelência, depois
de ouvido do Plenário, que seja requerido junto ao
Executivo, cópia dos  contratos  firmados  entre  a Prefeitura
Municipal de Cacoal e o jornal ‘Tribuna Popular’, durante os
anos de  2001 a 2008,  bem como a informação dos  valores
gastos mensalmente com o jornal ‘Tribuna Popular’ durante
o período supracitado, é colocado em discussão e logo após



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
51

em votação e aprovado por unanimidade. O senhor
presidente, vereador  Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  após
verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia,
declarou encerrada  esta sessão às 20h59min,  mandando
que se lavrasse  esta ata, que após lida e discutida,  vai
assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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